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Hurrá! Hurrá! Evőé!
Amire a meggyötört, keresztre ieszi- 

jett magyarság szive hosszú idők óta 
vágyva-vágyott: irn itt van a küszö­
bön. Még egy lépés és szelíd kormán v- 
párti markok beljebb segítik a dr.iga,
Iiőíi óhajtott vendégünket, hogy forró 
öleléssel a keblünkre szorítsuk öt.

öt. A nagy Ö-t. Az újabb HAZSZA- 
BÁLYRF.V1ZIÓT!

Mert, ugye, jó magyarom, nincs ma 
sürgősebb problémánk ennél? Mert, 
ugye, jó magyarom, nincs már baj sem 
földön, sem égen. csupán ez az icurka- 
picurka szépség hiba éktelenkedett áb- 
ráza tűkön: a házszabályrevizió hiánya. 
Nemzetünk legjobbjai, a mélyen tisztelt 
honatyák, még pedig ezek közül ;s 
csak a tizenhárompróbás valódi hami­
síthatatlan kormánypártiak, már napok 
óta sustorognak. tanácskoznak, anké- 
toznak, nyilatkoznak, fúrnak és farag­
nak, hogy végre is tető alá kerüljön a 
házszabályrevizió mérhetetlen hord­
erejű kérdése.

Mit mondsz, jó magyarom? Azt je­
gyezed meg hallkan s szerényen, amint 
egy derék konstruktiv névtelen adó­
fizetőhöz illik, hogy az ördeg vigye el 
a poklok fenekére ezt a legújabb ház- 
szabályrcviziót? Ali. azt mondod to­
vábbá. hogy mi a csudának törik a ko­
bakjukat a kormánypárt parlamenti ti­
tánjai újabb házszabályreyizión. ami­
kor nem is olyan régen már átrcvidial- 
ták a házszabályokat a legsajatabo 
szájuk ize szerint úgy, hogy azóta is 
arró.l koldul a magyar parlamentariz­
mus? És azt mondod továbbá, jó ma­
gyarom, hogy véres gúnyként hat a
inai időkben holmi házszabály revíziós 
problémákkal tölteni a drága időt, ami­
kor égető sürgősen megoldásra va; . , 
problémák hevernek százszámra utoii- 
utfélen? Olyan problémák, melyeknek 
inindenike egy-egy fájó, üszköst idő 
sebe a magyarságnak. Neked az a vé­
leményed tehát, hogy ne a jelenlegi 
reakciós házszabályok még reakcio- 
sabbá tételével töltsék az időt a pai ki­
mentben, hanem segítsenek a munka­
nélküliségen, a haldokló iparon és ke­
reskedelmen, a magyar munkás kiván­
dorlási lázán, a tanszabadság, guzs.w- 
kötésén, a felburjánzó panamák töm­
kelegén, az ijesztő mértékű anafabe- 
tizmuson, a tüdővesz, a vérbaj es a 
csecsemőhalandóság előretörésén, az 
alsóbb néposztályok nyomorait, a ke­
reskedelmi mérlegünk óriási deficitjén, 
a gazdatársadalom eladósodásán, az 
öngyilkossági járvány leküzdésen (de 
ne az újságírók lecsukasával,) az >1- 
szágutaink rendbeliozatalán, a szabad­
ságjogok visszaállításán.

line, a fentebbi sorokban elénk tártai, 
jó magyarom, egy csokornyi problé­
mát, amelyeknek bármelyike méltóbb 
és sürgősebb a parlamenti megvitatás 
tárgyául, mint a házszabályrevizió. lés 
ha nem hisz neked a kormány, ió ma­
gyarom, akkor szavaztassa meg az or­
szágot, akár nyíltan is arról, hogy a 
fentebb említett problémák bármelyike 
— amely a magyar élet egy-egy tartó 
pillére — fontosabb-e annál a liázsza- 
bályrevizióuál, ami felett most törik a 
kobakjaikat a kormánypárti korifeusok? 
Ha e szavazás alkalmával a szavaza­
tok egy tized részét megkapja a kor­
mány, akkor, ugye, jó magvarom, bár 
a demokrácia törhetetlen hívei va­
gyunk, lemondunk örök időre a parla­
mentarizmusról és elvállaljuk életfogy­
tiglani diktátornak, mondjuk például — 
Leudvai Leimet" Istvánt.

Ám akárhogy is kapálódzol jó ma­
gyarom: a házszabályrevizió meglesz. 
Miért? Mert ők akarják! És ez ma min­
denhez elég.

A bécsi rendőrség ma letartóztatta Kun Bélát, aki a 
szovjet megbízásából a magyar propaganda megszer­

vezése céljából érkezett az osztrák fővárosba
Kun Itélu utjának célja felől meatatiadott «‘•«'«‘»^““övetkezé"
lelvitáuosltást - Az osztrák törvények a aviái. til ott szövetkeze

ciméii néhány hónapi börtönt t ítélhetik
Becs, április -]■ j

Óriási politikai és bűnügyi szenzá­
ciója van az osztrák fuvarosnak tegnap 
délután óta.

Becsben váratlanul letartóztatták 
és az Elisabetbpromeiiadeon lévő 
rendőrségi fogházba szállították 

Kun Bélát,
a magyarországi bolsevista uralom fő­
vezérét.

Már néhány nap óta tudta a rendőr- 
igazgatóság, hogy a volt magyar nép­
biztos, aki örökre ki van tiltva Ausztriá­
ból,

a moszkvai 111. Internacionála egy 
titkos politikai megbízásával Becs­

be utazott
és hogy álnevek alatt ismerőseinél töl­
tözködik. Tegnap délután a Ml. kerü­
letben a Neubaugasse egy bérházattak 
üzlethelyiségében sikerült kinyomozni 
a volt népbiztost cs a detektívek be­
vitték a rendőrségre.

\ leta'tóztatás a következő motion 
történt: A VII. kerület egyik főuccújau, 
amelynek nevét a rendőrigazgatóságon 
a vizsgálat érdekében nem akarják el­
árulni, van

egy drogéria-nagykereskedés, a
melynek tulajdonosa egy volt ma­

gyar szereplő kommunista.
[;z az állítólagos droguista, aki Buda­
pesten annak idején nagy szerepet jut 
szott és a bolsevista uralom bukása 
után menekülni volt kénytelen, iKvsbc 
jött s itt drogériakereskedést rende­
zett be.

Az üzlethelyiség mögött az épület 
udvarielöli részében egv szoba es 
benyitó van, amelyet az állítólagos 
droguista a kommunista párt irodája 

számára rendezett be.
Íróasztalok, könyvszekrények és irat­

polcok vannak ebben a helyiségben. Ha 
valaki oda belépne, sejtelme sem lehet­
ne arról, hogy az a kommunisták tit­
kos gyülekezőhelye és okiratainak le­
véltára, valósággal olyan a berendezés, 
mint egv üzleti irodában. Az iratpolco- 
1,-on a legnagyobb rendben sorakoznak 
egymás mellett az okmánykötegek abc 
sorrendben kiilön-kiilön fedöboritékban.

Itt a drugérianagykereskedés hátsó 
irodahelyiségében szoktak^ találkozni 
titkos összejövetelekre a Becsben g>ű- 
lekczett magyar kommunisták, akiknek 
száma egyébként az utóbbi időben akt- 
posan megcsappant.

Tegnap délután 5 ti óra között 
Kun Béla is ellátogatott a kommu­

nisták gyülekező helyére.
Nem volt egyedül, egv meghitt barátja 
kisérte az üzletbe.

A becsi bűnügyi rendőrség, amelynek 
biztos tudomása volt Kun Béla megér­
kezéséről. három bűnügyi biztost kül­
dött az állítólagos drogéria üzletbe, tizek 
a detektívek még a régi időből jól is­
mertek Kun Bélát s éppen ezért esett 
rájuk a bűnügyi osztály vezetőjének 
választása. A polgári ruhás három de­
tektív egymásután lépett a drogériába 

I és már mind a hárman bent voltak az 
üzletben, mikor belépett Kun Béla.

A polgári ruhás biinügyi biztosok 
hozzáléptek, nevén szólították, 
letartóztatottnak jelentették ki es 
felszólították, hogv kövesse őket 

a rendőrségre.
A tévedés ki volt zárva, mert a ki­

szemelt három detektív tOló-bcn Ivm- 
steáiban abban a fogolytáborban telje­
sített szolgálatot, ahol akkor Kun Béla 
és a többi letartóztatott magyar nép­
biztos őrizetben volt. tehát mind a bar- 
nuui személy szerint iól isméi túiv Kun 
Bélát. Ketten karonfoglák, a harmadik 
pedig kísérőjét vitte ki az üzletből s 
füttyszóval megállított egv arra tobogo 
autótaxit, amely mindjárt az üzlet i

kanyarodott.
Kun Béla és társa a legcsekélyebb 
ellenkezés nélkül felszállóit a lm- 

csira,
amely nyomban útnak indult a rend'n- 
iguzgatóság felé. Az egyik detektív , 
soffőr mellett foglalt helyet ketten pe­
dig szemközt ültek Kun Beiaval cs tai-

Azok a detektívek, akik a letartózta­
tást végezték, elmondták, hogv

Kun Béla egv kissé meghízott, an­
golosan rövidre nyírott bajuszt vi­
sed. egyebekben nem változott, 

mióta látták.
autó taxit, amely imnu.au i ti/, u'-ni vi t \ 0\'
„Nem vagyok abban a helyzetben, ogy e vi a 

gositást adhassak“
\ reiidörigazgatósagon egyenesen a 

biiiiiigvi osztály vezetője ele kísértek 
Kun Bélát és megkezdődött a lUhallga- 
,ás. Illetőleg kérdéseket tett föl neki a 
vezető rendőrtisztviselő, de 

Kun Béla minden kérdésre megta­
gadta a választ.

Az első kérdés az volt. hogy miért jött 
Becsbe és Kun Béla csak ennyit telelt:
_Nem vagyok abban a helyzetben,
hogy felvilágosítást adhassuk.

Ha a nyomozás bevégziídlk, akkor 
a rendőrség Kun Bélát tiltott visz- 
szatérés és tilos szövetkezés minit 
át lógja szolgáltatni a büntető bíró­

ságnak.
Nagy munkát ad a rendőrségnek Kun

Béla váratlan letartóztatása. Mindazo­
kat előállítják, akik vek* becsi _ tartóz­
kodása alatt érintkezésben voltuk <-•* 
isjv mint bűntársuk tekintetbe jól,uiiek. 
Fzeket a kihallgatásokat a bűnügyi osz- 
táíyon zárt ajtók mögött a Icttnahyobb 
titokban folytatjuk vs a 1 őszietek lei 
semmiféle felvilágosítást nem adnak, 

jól értesült helyről értesülünk, hogy 
az az aktatömeg, amelyet a rend­
őrség az állítólagos drogéri a-nagy- 
kereskedés hátsó helyiségében ta­
lált. képzelhető legnagyobb rend­
ben van összegyűjtve, csupa ka- 
ligrafikus kézírással készült ieg\- 
zökönyv, majdnem valamennyi a 
magyar kommunista mozgalomra 

vonatkozik

Egy speciális magyarországi kommunista moz
dalom előkészítése volt Kun Béla celj
® megfelelő mederbe juttassa.

Természetesen megmotoztak Kun Be
cs legtöbbje magyar nyelvet; van meg­
szövegezve csak egv kis része nemet 
és oroszuvelvii akta. Rengeteg sok le­
vél van közte és most a rendőrség éti­
nek az anyagnak lefordításává! vau el­
foglalva, ami néhány napi megfeszített 
munkát jelent. Már ma biztos, hogy

ezek az. aktatömegek részben a 
legutóbbi idők magyarországi kom­
munista mozgalmairól és egv m 
bolsevista szervezkedésre venat- 

kaznak.
A droguista-nagykereskedés titkos 

irodájában zár alá vett és elkobozott 
terjedelmes aktatömegben a kézírásos 
jegyzőkönyvben és leveleken kivid te­
mérdek propagandákat van és értesü­
lésünk szerint egy speciális magyaror­
szági kommunista mozgalom előkészí­
tésére való. Annyi bizonyos, hogy 

Kun Béla egyenesen a moszkvai 
internationale küldetésével lőtt 
Bécsbe, hogy ezt az ui mozgalmat

lát. Semmiféle okmányt vagy igazoló 
írást nem találtuk nála és

zsebében egészen jelentéktelen 
pénzösszeg volt.

A detektívek kikutatták, hogv
nem szállodában vett lakást, ha­
nem magánhelyen ismerősöknél cs 

minden é.i.iel máshol aludt.
A rendőrségen rendkívül etdekes 

részleteket sikerült megtudni arról 
liogv miképpen szerzett tudomást a btm- 
üwi osztály Kun Béla becsi jelenleteroi.

Négy héttel ezelőtt tiint fel először 
Pécsben és akkor a rendörigazga- 
tósúg közvetlen közelében, a 
SclioUeriiigen egy kávéliázhan reg­
gelizett. Kitűnően veit öltözve, 
meghízott és jómódú kereskedő 

benyomását keltette.

Hogy fedezték fel Kun Bélát ?
Reggel 9 órakor jelent meg a kávé- 

házban, elfogyasztotta kávéját és elol­
vasta a reggeli lapokat, libben a kávé­
imban háromszor vagy négyszer for­
dult meg.

Az egyik kávéházi vendégnek fel­
tűnt az ismeretlen férfi nagy ha­
sonlatossága Kun Bélával s el­
mondta egv magyar ismerősének, 
hogy látta egy kávéimban Kun 

Bélát.

Az illető nem hitte cl és készségesén 
vállalkozott rá, hogv ö is timegv a 
mondott időben a kérdéses kávéimba, 
mert ha tényleg Kun Béla az illető, ak­
kor ö biztosan felismeri, mert régebben 
sokszor látta. Igv is történt.

\z u kávéházi vendétr, aki felismerni 
\.'tc Kun Bálát, magyar ismerősével 
másnap reggel, de a következő napon 
is ott ült a kávéházban az állítólagos 
Kan Béla azonban nem tölt. Napokig

’
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muhi iiuitutkuzott a Suliuttuniiniivii Iwö 
kúvíházban. tie az a vendég és ln;tg> ur 
ismerőbe kivárták. Mcgá.e veitek az 
idegent, aki nyűgöd ton reggelizett, mérv 
halom újság volt előtte és egyiket a 
másik után figyelmesen .•!■ ast.t. A ré­
sen leső kél megiigyeiá közül a m e;v;t: 
kijelentette, hogy az idegen é: 
bail tényleg hasonlít Kan Béldlto.t. ex 
szemtőí-szembe nem ismert ra.

Lehetséges, hogv Kun Béla észre­
vette, hogy figy elik, mert élűim a ká- 
vélutzból. talán Bé.'sből is, inert ta 
nem láttik. Az az nr. aki 'i.'tos.in - 
ismerni vélte a k e/vliazi I a■ 'Em 
Kun Hálái.

értesitette a rendőrség biiitügvi 
osztályát.

A detektívek attól fogva lesbe a ál t- 
tnk. Három nappal ezelőtt Iitt .k vt !- 
jára a kávéliázban Kitti Hulat es must 
már egy pillanatra sem téveytették el 
szem elöl a biiniigv! tisztviselői, tiiei i 
lópésröl-Iépésve követve, m.'s ,i1.!:i:k 
állapítani bécsi kapcsolatait es titkos 
reí fekhelyét.
„Belőlem harapófogóval sem 

lehet kicsikarni semmit!“
A kihallgatás alkalmával Kun Bébi 

minden közelebbi ielvilagositast meg­
tagadott. Mikor a bűnügyi iendőriiv.t 
viselő vsak annál inkább faggatta. Kun 
Béla ingerülten mondta:

Hiszen tudják, hogy belőlem 
harapófogóval sem lehet kicsikarni 
semmit, ismernek, hogy ki va­
gyok, miattam a rendőrhatóságok 
teljesíthetik kötelességüket, de én 

nem válaszolok.
Nem tagadta, hogy ő Kun Béla. pe­

dig a rendőrségen cl voltak rá készül­
ve, hogy letagadja személyazonossá­
gát. Azok a magyar kommunisták 
ugyanis, akiket tegnap délután óta eb­
ben az ügyben kihallgattak, csodálkozó 
képet vágtak, mintha nem is tudnák, 
hogy Kun Béla Becsben van és egyikük 
szemtelenül megjegyezte, hogy nagyon 
jó lesz vigyázni, a bécsi rnedőrség 
már eléggé blamálta magát, most is egy 
olyan bakot fog lőni, hogy az egész vi­
lágon beszélnek majd róla. mert az, 
akit őrizetbe vettek, nem lehet Kun 
Béla.

Akadt egy másik kommunista is. aki 
a kihallgató rendőrtisztviselőnek sze­
mébe mondta, hogy nagy felsülés lesz 
a dologból, Mert Kun Béla Moszkvá­
ban van, tehát nyilván hasonlatosság 
tévesztette meg a detektiveket.
6 12 havi súlyos börtönbünte­

tést kaphat Kun Béla
Bécsi jogászkörökben élénken foglal­

koznak azzal a kérdéssel, hogy milyei: 
büntetés várhat Kun Béla. Egyik legki­
válóbb bécsi büntetőjogász véleménye 
szerint

tiltott visszatérés miatt csak né­
hány napi elzárásra lehet elitélni, 
ellenben titkos szövetkezés miatt, 
amelyre az osztrák büntetőtörvény- 
könyvben nagyon ritkán alkalma­
zott paragrafus van, 6 12 havi 
súlyosbított börtönbüntetésre lehet 

elkészülve.
Az a hír, hogy Kun Bélát Becsben le­

tartóztatták, városszerte óriási feltűnést 
keltett. Igazán percek alatt már kiu- 
deniitt tudták és csak erről beszéltek, 
egyes lapok különkiadást adtak a le­
tartóztatás hírével.

A magyar kormány kérni lógja 
Kun Béla kiadatását

A. kora délutáni órákban beszéltünk
Pesthy Pál igazságiigyminiszterel,

akihez Kun Béla letartóztatásával kap­
csolatban kérdési intéztünk aziránt, 
vájjon a magyar kormány tesz-e bizo­
nyos lépéseket Kun Béla kiadatása iránt. 
Az igazságiigvmiiészter a következőket 
mondotta:

— A kérdést a legalaposabban meg 
kell vizsgálni és csak azután határoz­
hatunk. Döntésünkről csak tz illetékes 
tényezői; megbeszélése titán tájékoz­
tathatjuk a nyilvánosságot. 

Munkatársunk jól informált helyről 
származó értesülése szerint a magyar 
kormány Kun Béla bűncselekményének 
bírói minősítése alapjául, minthogy ezek 
a bűncselekmények és nein politikai 
büntettek, kérni fogja az osztrák kor­

mánytól Kun Bélának Magyuroiszug 
számára való kiadatását. .

\ kiadatási eljárás megindítása ki/a- 
iólag a bűncselekmények bírói minősí­
tésétől függ és csak ez alapon indulhat 
meg vészünk: 1 a kiadatási eljárás.

Amenny iben azonban Kim Béla iga­
zolni tudja, hogy orosz allampolgai, 
agy nem sok crménv lehet atia, hogy 
az osztrák hatóságok kiadják.

Kim Béla 1918 novemberében érke­
zett haza Oroszországból, ahol először 
hadifogságban volt, majd a forradalom 
után kiszabadult s a szovjetkofmany 
szolgálatába állott, Budapestre. Az egy­
kori kolozsvári újságíró az orosz szov­
jetkormánytól politikai megbízást ka­
pun és már decemberben megalakította 
a budapesti kommunista pártot s a 
szovjet pénzével megindította a Vörös 
Ujság-ot.

1919 március havában budapesti uc­
cui zavargások miatt letartóztattak. 
Március 21-én azonban már a lemon­
dott Károlyi-kormánytól átvette a ha­
talmat azország fölött. Szovjetkor­
mányt alakított, amelynek névleges ve­
zetője. mint elnök-népbiztos, Uuvbai 
árador volt. a tény leges hatalom azon

bau szinte teljességében Kun Béla ke 
zczen összpontosult, aki mint külügyi 
népbiztos szerepelt. . ....

1919 augusztus l-én a proletaruikui- 
tura rémuralma mebukott, Kun Béla 
népbiztos-társaival együtt az utoiso 
órákban kiilönvonaton Becsbe szokott. 
Becsben politikai menekültként kezel 
lék. először internálták, később azon­
ban szabad mozgást biztosítottak sza­
mára. Ezt a szabad mozgási lehetősé­
get ismét politikai agiláeíúra használta 
fül, mire az osztrák kormány Becs es 
Ausztria területéről örökre kitiltotta. 
Kun Béla Becsből Németországba ment. 
onnan Szovjeloroszországba . került. 
Oroszországi szerepléséről a leveli.-n- 
tétesebb hírek jöttek. Egyes jelentések 
szerint fontos szerepet kapott Szovjet- 
Oroszország központi kormányzatá­
ban, később olyan jelentések is érkez­
tek, hogy elvesztette minden befolyá­
sát', Szibériába száműzték. Oroszor­
szági szerepéből egyetlen ténykedése 
ismeretes teljes biztonsággal a magyar 
közönség előtt: a Krimi félszigeten tá­
madt ellenforradalmat embertelen ke­
gyetlenséggel vérbefojtotta.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 ÄnTr,y I

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónai,lg ha.znilhatja
a Debreceni Független Újság
ír ai r,sö\ konyvtArAt.
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szelvény

A jogászgyiilés többsége az esküdtszékek
visszaállítása mellett tört lándzsát

Perjéssy Mihály <li* debreceni táblai tanács­
elnök az eskinltbiváskodás ellen Koplalt állást

az, amelv minden eszközzel a visszaal- 
lilás eilen küzd. Semmikép sem helyén­
való. de legalább is nein időszerű az es­
küd Ibiróság működésének viss/aallitása.

A vita lezárása után az elnök szava­
zásra tette fe! a kérdést, mire a bün­
tetőjogi szakosztály -la szavazattal 32 
ellenében elfogadta az előadó indítvá­
nyát, amely szerint a jogászgyiilés 
Menüdényi László dr. kúriai bíró elő­
terjesztését tette magnóvá. Eszerint a 
szakosztály kívánatosnak tartja az es­
küdtől róság működésének visszaállítá­
sát.

Az egyes szakosztályok indítványai 
felett a jogászgyiilés összessége dönt.

lUulupest, április 27. A jogászgyiilés 
büntetőjogi szakosztálya délutáni ülé­
sén Perjéssy Mihály debreceni Ítélő­
táblái tanácselnök, az eskiidtbirósag 
visszaállítása ellen foglalt állást. Han­
goztatta, hogy a jogfolytonosság elvben 
nem jelenti azt, hogy az életviszonyok 
változtatásával nem lehetne a jogintéz­
mények szervezetét jogszabályokkal 
megváltoztatni. Nem áll az sem, mondta 
hogy az eskiidtbiróság illetékességében 
nyilvánulna meg a társadalmi igazság. 
Téves az. a hit is. mintha közóhaj lenne 
az eskiidtbiróság működésének vissza­
állítása. A bírót kar tulnymnofésze nem 
kiváltja ezt. sőt a közönség sem kívánja, 
különösen pedig az intelligens közönség 
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Az adófizetők 80 millió pengőiét emésztették fel eddig 
az államilag támogatott kurzusszövetkezetek

Beck Lajos rendkívül súlyos adatokat tárt 
elő a parlamentben a kormány szövetkezeti

politikájáról
Budapest, április 27. Zsitvay elnök

tiz óra után nyitotta meg a Ház mai ülé­
sét. Napirend szerint következik a föld­
művelésügyi tárca költségvetésének a 
tárgyalása.

Marschall Ferenc előadó beszéde után
Beck Lajos foglalkozott általános fi­

gyelem közben a mezőgazdaság válságá­
val. A magyar mezőgazdaság úgy­
mond súlyos termelési és értékesítési 
válsággal küzd. A válság egyik oka az, 
hogy ma már nem 53 millió lelket szám­
láló közös vámterületet lát cl és Így ter­
ményeit nem értékesítheti magasabban, 
mint a világpiac árai. A másik ok az, 
hogy

az emberek kevesebb kenyeret esz­
nek.

Az emberek élelmezési módjában forra­
dalmi változás állott be, az emberiség ma 
már a tej, a tojás, a szárnyas, a főzelék 
és a gyümölcs fogyasztására fekteti a fö- 
sulyt. Mezőgazdaságunkon csak akkor 
segíthetünk, ha az értékesítés helyén is 
a helyes szerveket válogatjuk meg. Saj­

nos, szövetkezeteink eltértek eredeti ne­
mes hivatásuktól és üzleti kockázatokba 
bocsátkozva, az államot óriási vesztesé­
gekbe sodorták. Mert sok régi szövetke­
zetnek és sok kurzusvállalatnak a meg­
mentését volt kénytelen az állam vállalni.

Nyolcvanmillió pengőre becsüli a hi­
vatalos kimutatás azokat az össze­
geket, amelyeket a kormány eddig 
e célra áldozott és amely összegek­
nek jelentékeny része teljesen elve­
szett. Az országgyűlésnek kötelessé­
ge azt követelem, hogy ezek a szám­
adatok terjesztessenek a képviselő- 
ház elé, mert mégis lehetetlenség, 
hogy akkor, amidőn kereseti ágak 
elpusztulnak, mert nincs fedezet a 
legszükségesebb támogatásukra, ak­
kor a legutolsó időkig milliárdokat 
áldoztunk, amelyekért a kormány 
értéktelen üzletrészeket fog kapni.

Ezt a lehetetlen gazdálkodást tapasztal­
juk mezőgazdasági szövetkezeteink tá­
mogatása terén is. Mi szükségünk van 
állampénzen fentartani szövetkezetét,
ma»-. ** - <kí

amely üzletkörébe vágó üzletet önmaga 
ellátni nem képes s amely magáncégeket 
részesít kiváltságokban az összkereskede- 
lem rovására.

Összeegyeztethető-e a szövetkezet
szellemével, hogy 30 40 százalékos
haszonrészesedést biztosit magának 
olyan továbbadott üzleteknél, ame­
lyeket önmaga sem tart saját neve 
alatt megcsinálhatónak. Illetékes té­
nyező nevezte el ezt az eljárást ál­

lami uzsorának.
Peyer Karoly a mezőgazdaság szórna, 

ru helyzetéről beszél. Az orvoslás csak 
vgy képzelhető el, ha a kormány helyei 
birtokpolitikát folytat, kiterjeszti a 
földreformot és támogatja a földhöz 
jutottakat. Az olasz barátkazás óta áB 
landóan csökken olaszországi kivite­
lünk. 1926-ban 793.000 métermázsa gabo­
nát vittünk Olaszországba, ezzel szem­
ben 1927-ben mindössze 117.000 mázsát. 
Az olasz gabonakivitelünk tehát olyan 
minimumra csökkent, hogy szinte nem 
is lehet exportnak nevezni. Az olaszok 
ezzel szemben tavaly 48.000 mázsa rizst 
hoztak be Magyarországra, az idén pe­
dig 112.000 mázsát.

Ha Olaszország így viselkedik ve­
lünk szemben, mit kívánhatunk azok­
tól az államoktól, amelyekkel nem i vagyunk szoros barátsági viszony­

ban.
Több kormánypárti felszólalás után a 

Ház általánosságban megszavazta a föld­
művelésügyi tárca költségvetését.

Az ülés 6 óra után ért veget.

Kohl kapitányéit ma 
Newyorkba érkeztek

Network, április 27.
Költi kapitány és társai az. itteni idő­

számítás szerint déli egy órakor ma 
megérkeztek. Az eredeti program sze­
rint Washingtonban le kellett volna 
szállmok, azonban tik egyenesen New­
yorkba repültek. Newyork feled 
azonban elvesztették a tájékozódást 

és ezért a initcheiieldi repülőtér he­
lyett egy olyan repülőtéren szálltuk le. 
ahol senki sem várta eket. A mithe- 
fieldi repülőtéren a fogadásukra meg­
jelent tömegek tehát semmit sem lat­
iak Kohl kapitányék megérkezéséből.

Rothermere iord kö­
szöneté a magyar 

közönségnek
London, április 27. Rothermere lord a 

következő nyilatkozat közlésére kérte a 
magyar sajtót:

Az egész magyar népnek legőszintébb 
hálámat kívánom kifejezni születésna­
pom alkalmából azért a sok ezer levélért 
és táviratért, amellyel elhalmoztak. z 
utóbbi időben naponta 20—30 ezer leve­
let és táviratot kaptam minden nap. 
Ezekben köszönetét mondanak a magyar 
ügy érdekében kifejtett munkásságé 
mért és Isten áldását kérték rám és csa­
ládomra. Ezek a nyilatkozatok mélyen 
meghatottak, mert érzem, hogy őszinte 
és tiszta szívből jönnek, azonban teljes 
lehetetlenség minden egyes üzenetre 
egyénenként válaszolni, ezért a magyar 
sajtó utján biztosítani akarom magyar 
barátaimat mélységes hálám cs amaz e 
tökéit szándékom felől, hogy továbbra is 
minden tőlem telhetőt el fogok követni, 
hogy Magyarország a világ ncirlz?t,Cz1 
között az őt joggal megillető hely c- 
hozzá jusson.

/r-w KAPHATOK: -
SESZTINA LAJOS

ári Sóstó ti
május hó 6-án

megnyílik!
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Felhős idő 
hőemelkedéssel

A Meteorológiai Intézet jelenti: A 
mozdulatlan oroszországi maximummal 
szemben a depressziók elég nagy moz- 
■ rvkonvsággal bírnak. Az elvonuló del- 
I .‘leli depresszió után a biseayai dep­
resszió lép erősen előtérbe, halasat ki- 
leriesztve Francia- és Spanyolországra.
\/ izlandi minimum a .legestenger vi­
dékén fog elvonulni. .

Hazánkban borult idő uralkodott us^a 
hőmérséklet kissé siilyedt. Kisebb esők 
különösen a keleti részeken voltak.

' jóslat: Változóan felhős idő, némi lui- 
emclkedéssel és inkább csal; nyugaton 
kisebb esőkből. ....
fy m ♦> <s» * ab v " v m v *** v126

Iparosok ünneplése
■\ debreceni Ipartestltlct kovács szakosztálya 

l, legidősebb olyan tagját, akik Debrecenben 
megszakítás nélkül a kovács mesterséget 26- 
n éven át folytatják, e hó 28-án, szombatén 
usle 8 órakor az iparoskor Simonífy a. I. c.
II emeleti helyiségében ünnepélyes keretek 
között díszoklevéllel fogja kitüntetni.

Az ünnepély után az Ipartestület dísztermé­
ben családias jellegű vacsora lesz.

Könyvügynökök élnek vissza 
a Tiszántúli Mezőgazdasági 

Kamara nevével
Tudomására jutott a Tiszántúli Mezőgazda- 

sági Kamarának, hogy a kerületében több he­
lyen könyvügyllökök jártak a gazdáknál, akik 
mist 1 kamara kiküldöttei nevében ajánlottak 
könyveiket megvételre, illetve megrendelésre. 
Mintán a Kamara sem ezelőtt nem adott,, sem 
ezután nem fog adni megbízást ügynököknek 
könyvek terjesztésére, felhívta a Kamara a 
gazdákat, hogy a nevében Illetéktelenül jelent­
kező ügynököktől ne vásároljanak és az ese­
tet hozzák a Kamara tudomására, hogy az il­
letők ellen törvényes utón járhasson cl. 
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Guerlín de Guer 
előadása

A gróf Tisza István Tudományegyetem iraii- 
cia szemináriuma, a Zenekedvelők Köre cs a 
Lafontaine Társaság debreceni osztálya ren­
dezésében <’merlin de (mer, bUei egyetemi a, 
nár 1928 május 1-én este S órakor, a áros 
Zeneiskola dísztermében tartja meg előadásai, 
amelynek miisora a következő:

1 Pr Htmliss dános egyetemi tauar. a !■•>- 
fontaiue-Társaság elnöke üdvözlő beszéde. - 
ícrey Sándor: barátaink l’ranciaorszagban. 
0 üncrlin de (húr egyetemi tanár előadása 
Ronsardról. Az előadást zenei ülusztractm a 
kisérik: Orosz. Julia (ének) es Szabó r.tml
(zongora). , ...

Jegyek a Városi Zeneiskolában kaphatok.

Már Csehszlovákiában üldözik 
az Angol Magyar Bank sikk ászt óját
Mire megtették Czutriii ellen ;t feljelentési, 

már átlépte a magyar határt
Czutrin túl volt az ország határán

Árverés városi földek
haszonbérletére

Pénteken délelőtt a városházán 7MI József 
tanácsnok elnöklésével több város, tulajdont 
képező birtokra tartottak haszonbérleti a. ve-
rést. .. „ _

r.lsőnek a macs’, kaszálóra tartottak „mg a j 
haszonbérleti árverést. A kaszáló M hold és 
78 négyszögöl, eddig városi keze csuui vo , 
most holdankint 50 pengős kikiáltási árral bo­
csátották haszonbérleti árverés ala. A kasza o 
bérlete iránt elég nagy érdeklődés mutatkozott.
A legtöbb bért. holdanként évi 100 pengőt, 
lladhdzy István hajduhadbá/i földbirtokos 
ígérte, utána Szabó József és ISoros Nándor 
ajánlatai következnek, évi és hoUlanklnti 99, 
illetve 74 pengővel. ...............

A kiucscshcgyi ló 600 pongös kikiáltási áron 
került haszonbérleti árverés alá. A legtöbbet 
Szabó József Ígérte, évi 1395 Pengőt, az utána 
következő legmagasabb ajánlat 1390 pengős.

A vágóhíd melletti, úgynevezett sertésvásar- 
téri legelőre 80 pengős kikiáltási árral lehetett 
,'irvcrelnl. A legtöbbet, évi 300 Pengő haszon­
bért Szentmílidiyi Tibor Ígérte meg. utána 
Csengni Imre ajánlata következik évi 250 
pengő haszonbérrel.

Az árverés eredménye a városi tanács elé 
kerül s ez dönt majd a bérbeadás dolgában.

Az. Angol-Magyar Bank debreceni 
fiókjánál történt nagyarányú sikkasztás 
ügyében megindult nyomozás nagy erő­
vel folyik tovább és a rendőrség min­
dent elkövet, hogy a több milliárdos 
kárt okozó Czutrin Andort kézrekeritse. 
Egész Európában körözik már a sikkasz­
tó 28 éves banktisztviselőt, aki

zseniális ügyességgel tudta elsik­
kasztani a milliárdokat és tudta lep­

lezni a sikkasztásait.
A nyomozó hatóságok előtt még most 
sem áll tisztán az a kérdés, hogyan tud­
ta végrehajtani Czutrin a sikkasztást an­
nál a banknál, amelynél rendesen történ­
nek az ellenőrzések és a központból ki­
küldött tisztviselők minden hónapban 
végig vizsgáltak mindent és gondosan át­
nézték a gabonaosztály könyveit is, 
amelynek igazgatója volt a fiatal Czutrin 
Andor, aki olyan jónak látszó üzleteket 
csinált a banknál, hogy mindenki úgy te­
kintette a fiatal banktisztviselő pályáját, 
amely csak felfelé haladhat, tekintve azt 
a nagy bizalmat, amelyet a bank igazga­
tósága vele szemben tanúsított..

Azokat, akik ismerték Czutrint köze­
lebbről, nem lepte meg a gyors érvénye 
sülés, mert mindig lelkiismeretes s ügyes 
munkaerőnek bizonyult. A Debreceni 
Ipar és Kereskedelmi Bank szolgálatából 
lépett át Czutrin Andor az Angol-Magyar 
Bankhoz és úgyszólván napról-napra erő­
sítette pozícióját.

Az Ipar és Kereskedelmi Banknál 
Fülöp Sándor oldala mellett dolgo­

zott,
de sokkal hamarabb otthagyta a ban­
kot, mint hogy kipattant Fulop Sándor 
több milliárdos sikkasztása. Úgy latsziK, 
hogy

Fülöp Sándor irányítása és ügyessé­
ge, már a sikkasztást illetőleg, át­

ragadt rá is,
mert az a mód, ahogy végrehajtotta és 
leplezte üzelmeit, nagyon emlékeztet a 
Fülöp módszerére, amely olyan jónak bi­
zonyult, hogy hónapok hosszú során at 
minden gyanukeltés nélkül tüntette el a 
száz milliókat a bank pénzéből _

A Czutrin sikkasztása annyiban is ha­
sonlít a Fülöp-féle milliárdos sikkasztás­
hoz hogy mind a két esetben a termeny- 
szállitások körül történt a visszaélés es 
ugyanazzal a módszerrel lepleztek az el­
sikkasztott pénz hiányát. A visszaélésre 
először csak néhány hettel ezelőtt jöttek 
rá a banknál és azt hitték, hogy csak né­
hány ezer pengőről van szó, amit tek . 
ve Czutrin személyét, inkább

csak jóindulatú tévedésnek minősi- 
tettek

vzuinn iw» vv.i f~ ... ,
és magával vitte annak a rejtélynek 
a megoldását is, hogy mi módón 
volt lehetséges a végrehajtása annak 
a hatalmas arányú sikkasztásnak, 

amelynek elkövetője most külföldön buj­
kálva remeg attól, hogy elen az elfogat 
parancs.

A debreceni rendőrségen nagy mun­
kában vannak és pénteken egesz delelő t 
is folytatták a kihallgatásodat es tisz
..V.■*.. * • * -

viselőket hallgattak ki, akik együtt dol­
goztak Czutrin Andorral. A kihallgatáso­
kat dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó 
eszközli. A szökésben levő sikkasztó után 
dr. Lengyel detektívet küldték lei, aki­
től pénteken délelőtt a következő sokat­
mondó távirat érkezett vissza a debrece­
ni rendőrségre:

A tipp jó volt, Prága felé szöktek,
nyomukban vagyok. Dr. Lengyel.

A távirat értelmében tehát igaznak bizo­
nyult az a feltevés, amelyet tegnap ir­
tunk, hogy Czutrin Andor nem Bécs 
felé szökött, hanem cseh megszállt terü­
letre menekült. A hajsza folyik tovább 
és izgalommal várják, hogy sikerül-e el­
fogni külföldön a debreceni detektivnek 
a milliárdos sikkasztás tettesét.

óriási részvét mellett temették el 
pénteken délután Tüdős Kálmán drt
a .... . ,. I. . .1 v/ Miiuhivnimk számára nagy-nagy

ki-

cic-

Gyászrovat
ld. Szetter Dániel 54 éves, rciormátiis. le- 

.íetcse e hó 2*-An. szombaton délután 1 ' l l' 
kor ívsz a Galamb ucca 10. számi. KVás/.b; z- 
i)6l a Kossuth uccai temetőbe.

ld. poítfár Rdcz Gábor 79 éves. reform tH>. 
Temetése c hó 2S-áii, szombaton délután ó óra- 

'kor lesz a Btisi ucca V). szánni iivászliíi/.u<>l a 
Kossuth uccái umetóbe.

és a rendőrség nem is folytatta le az ügy­
ben feljelentés hiányában a nyomozást 
úgy, ahogy azt megtette volna a rend­
őrség, ha módjában lett volna. Ha a jó­
indulata tévedésnek minős,tett úgy nem 
nyer olyan hamar békés befejezést ha­
nem erélyesen nyomoznak tovább, tálán 
ma evészen más lenne a helyzet es nern 
hajszolnák egész Európában a sikkasztot 
és kevesebb is lett volna a bank k.ara A 
bizalom azonban nem tűnt el meg akkor 
sem Czutrin továbbra ts megmaradt a 
bank gabona osztálya élen es egy hettel 
ezelőtt

együtt utazott fel Budapestre az 
Angol-Magyar Bank debreceni fiók­

jának igazgatójával,
hogy a központban referáljon, számot 
adjon működésének eredményéről. Gero 
László igazgató Budapestről vissza is ér­
kezett Debrecenbe, de Czutrin^ nelku , 
aki eltűnt mellőle. Az igazgató Debre­
cenben rovancsolást tartott és

rövid idő múlva 36.000 pengő hiány
mutatkozott,

ezután már nagyon komolyra fordult a 
Czutrin helyzete és mikor az igazgató 
értesítése után Debrecenbe érkeztek a 
központ megbízottai, a feljelentés is oe- 
futott Czutrin ellen. Ekkor azonban mar 
késő volt,

Pénteken délután temettek c 
egész város mély részvété melleit >. ■ 
Tüdős Kálmán egészségügyi totan.a 
esőst, tiszti főorvost, akinek a vvgtisz- 
tcsségtételén impozáns aranyokban 
nyilvánult meg a részvét. Debt cue., ui. 
sadalmának minden rétegé uiegjelei- 
a temetésen, hatalmas tömegekben, 
feie zésre juttatva azt a tiszteletet, na 
rabecsiilést és szervtetet, amely el 
ben kiíriilvette dr. 1 iidos Kálmánt.

Megindul a gyászmenct.
Délután 4 óra előtt pár perccel indult 

meg a gyászkocsi, rajta a kopoiso, a 
Batthyány uccai gyászháztoj. Idol dtsz-
! tiltás lovasrendörök Haladtak «
a koszoruskocsi, maid a 
amelyet diszruhás városi hajdúk yvtt-k 
körül. Ezt követte kocsikon a gyász lo 
család. A Kossuth uccun végig merni e 
tödött embercsoportok állottak soria d, 
a gyászmenetnek, amely a Kossuth uc­
cai református templom tété tartott 

A templomot teljesen megtöltötte . 
hatalmas gyászoló közönség, amely­
nek soraiban Debrecen minden társ 
dalmi rétege képviselve vö t MegjUe 
dr. Tüdős Kálmán vegusztessegtttUen
Debrecen város tanacsa cs tisztikar^ 
dr. Hadházy Zsjgmond főispánnal era .. 
Vásárv István rolgármesterhelyettes 
főjegyzővel az élén, a vármegye, az 
cg vetem, az orvosi cs kozegeszsegugy t 
testületek küldöttségei, a '’atosagok es 
különböző kulturális es 
egyesületek és testületek képviselő 
köztük az államrendorség nagysza. ui 
tiszti küldöttsége es ezrek es ezick cl,. 
Tüdős Kálmgn tisztelői kozni

A gyászszertartás a templomban.
A gyászistentisztelet a „Te benned 

bíztunk" eléneklésével kezdődött majd 
dr. Révész Imre cgyházkcriilcti főjegy­
ző lépett a szószékre és olvasott bibliát, 
azután a következő imát mondta

_ Királyi széked előtt egy lélek all.
Uram1 Élete, mint egy nyitott könyv, 
tárva Te előtted. Hogy is ne volna tarva. 
amikor öröktő! fogva, elejétől végig a 
;v csodálatos és kegyelmes kezed irta 

meg azt De ebben a nyitott könyvben 
Ivtünknek, reménységünknek, szerete­
linknek szemével mi is olvashatunk es 

az, amit onnan olvashatunk, fajdalmunk 
mélységében is hálaadássá dicsőíti aj­
kunkon a íaiszavak panaszai. Minekünk 
ezt a drága életet nem lehet méltóan 
másképen gyászolnunk, csak ha halat 
adunk, mert Isten őt nekünk ajándé­
kozta. Hálát adunk a |udpmanyacrt, a 
szere tétéért, és hűségéért, mellyel kivá­
lasztott eszközödül magasztaltad lel ot; 
meggyógyult testek és megvigaszta t 
lelkek sok-sok ezreiért, akiknek ö ál­
tala kiildtcl szabadulást, örömet, életet. 
..alát adunk az ő bátor és erős bizony­
ságtevéseiért. amelyekkel emberi tekin­
tetek előtt meg nem rettenve fogta fel. 
szolgálta és védelmezte az éhezőknek 
és szomjuhoz,óknak, mezíteleneknek és 
betegeknek: a le tiad kicsinyeinek 
ügyét. Hálát adunk az embernek, a 
bölcsnek, a költőnek es a magyarnak 
fényes és tiszta álmaiért, melyeket o 
most már valósulva lát és amelyeknek 
valóra válásara és váltására minekünk
az ő élete Ígéret, tanitás, kötelezés és

Bikszádi flyógyíorrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen n letjl^lL:—

£ ml
|Z&! ' /I

Miiulnyájunk számára nagy-nagy 
jótéteményed' volt ő. Senki sincs koz­
mák, aki örök adósa ne volna neki és 
Teneked ő érte.

— De most engedd Atyánk, hadd 
minijük a Te irgalmad teljességébe a 
i’e atyai s/ived oltalmába és vigasz ta- 

•Pisába azt kát a mi kedves testvérein­
ket, akiknek számára ö a jótétemények 
.jótéteménye volt: a/ ő koronájavesztett 
családjának.

Oh, hogy ha volna szavunk, amely 
kibeszélné az ő fájdalmukat, ha volna 
latalmunk, amely letörölné az ő köny- 
nyeiket. Nekünk nincs, Neked van 
Atyánk. Kérünk, Te szólj azért nekik 
:s Te adj nekik vigasztalást telkednek 

édes szavában. Ne engedd, hogy hitük 
meglankadjoti, hogy lényeged megszé­
gyenüljön, hogy szeretődik mcghátral- 
ion a sir előtt. Mutasd meg nekik, ké- 

a halálban az életet. A halottban, 
ebben a halottban, azt. aki él.

— Az élő, akit kegyelmed, mint a Te 
áldottadat jobb felöl állított, az élöt, aki 

"e irgalmasságodból örökölte azt az 
országot, amely az u számára készít­
tetett a világ megalapítása ója, az óit 
szagot, ahova készíts el bennünket is, 
ahova fogadj be minket is. Ilyen élet 
után, ilyen halál ltján.

A mélyhatásu ima után a Kollégiumi 
Kántus énekelte el a Térj magadhoz 
drága Sion-t, majd közének után véget > 
ért a gyászistentisztelet és a hatalmas 
gyászmenet megindult a Kossuth uccui 
temetőbe.

A sírnál.
A frissen ásott sírnál dr. Révész 

Imre egyházkerületi főjegyző mondott 
megható búcsúztatót, maid Vásárv Ist­
ván dr. polgármesterhelyettes főjegyző 
lépett a fehér rózsákkal borított ko­
porsóhoz és az alábbi búcsúbeszédet 
mondotta:

— Az élet és halál egy nyomon jár­
nak. egymástól elválaszthatatlanok. Az 
élet amint lett, már mellette ott van 
mindjárt a halál. Ott van a bölcsőben a 
kezdődő, nyiladozó élet mellett és ki­
séri végig az embert, amíg örök pihe­
nésre, végső nyugalomra le nem fek­
tette a sir ölébe.

A tudomány sokszor vakítónak 
.átsző világossága mellett sem tud a 
véges emberi elme, az élej és halál 
nagy kérdésében megoldást találni. He 
a lélek megnyugvást talál a Teremtő- 
ben vetett erős hitben, amely azt mond­
ja: a lélek Istentől van, az Isten örökké 
él, igy a lélek sem halhat meg, nem 
pusztulhat el akkor, amikor a test meg­
hal. Ez az egyedüli vigasztalás ennél 
a sötét koporsónál is, melyben szere­
tett, kedves, érdemes kartársunknak 
megholt teste nyugszik. Ebben a test­
ben is Istentől kapott lélek élt, munkál­
kodott, alkpjott. Ez a lélek erős volt és 
mégis gyöngéd az embertársai szeré­
té tében. Ez a lelek öntudatos volt a 
munkában, annak haszna és eredmé­
nye megítélésében és mégis szerény 
volt, mert csak a saját megnyugvását 
és soha mások elismerését és dicséretét 
nem kereste. A kötelesség teljesítésé­
be,i, uí elhivatás betöltésében példa­
szerű. a felismert igazság szolgálatában 
kitartó és állhatatos.

Tüdős Kálmán doktor! Te benned 
nem egy egyszerű ember hali meg. A 
te életed nem egy egyszerit élet volt, 
Benned meghalt egy ember, aki nem 
önmagáért élt, hanem élt ezért a vá-
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résért, annak minden lakosáért, élt em­
bertársaiért, akikért mondhatom utolsó 
lelielletéiK dolgozott.

— Hogy mi az embernek a fény, mi 
a világosság, mi a nappal, a/t az ember 
iól tudja. De igazán csak akkor érzi. 
amikor eljött a sötétség, amikor le­
szállt az este. Hogy te mi voltál ennek 
a városnak életedben, azt mindenki 
tudta a te közéletedben, de igazán estik 
most érzi, amikor elvesztett téged. I la 
a közélet terén egyszer másszor báré­
ban kellett is állítod és e harcokban se­
bet adtál és kaptál, a szeretet és tisz­
telet soha nem fogyatkozott meg körül­
ied és irántad. Hímek a szeretetnek és 
tiszteletnek egy-egy virágszálát hoz­
tam én utolsó üdvözletül neked a város 
tanácsa és a tisztikara részéről, fis ami­
kor munkás életed után elbocsátunk a 
csendes pihenésre, hozzá teszem a har­
madik virágszálat a kegyelet virá­
gát. Hz a három virágszál mindig élni 
fog, mert ezek nem a földből nőttek, 
hanem ezek a virágok a te munkád 
eredményeiből fakadtak, mely eredmé­
nyek túl éltek téged és megőrzik a le 
emlékedet.

— Tüdős Kálmán doktor, kedves öreg 
barátunk! Pihenj csendesen, Isten ve­
led.

Vargha Emii dr. tb. tiszti főorvos 
mondott ezután búcsúztatót a debreceni 
Orvosszövetség, a debreceni gyakorló 
orvosok és a tiszti orvosok nevében. 
Meghatott szavakkal méltatta dr. Tü­
dős Kálmán emberi és orvosi nagy ér­
tékeit, a közegészségügy érdekében ki­
fejtett munkásságát, azt a nagy tettét, 
hogy megmentette Debrecent a kolera­
veszedelemtől. Az orvosok leikének egy 
darabját viszi magával a sírba dr. Tü­
dős Kálmán, mondotta dr. Vargha Emil, 
aki meleg szavakkal emlékeztetett arra 
a nagy szeretetve, melyet dr. Tüdős 
Kálmán mindenkor érzett kollegái iránt 
és amelyet azok mindenkor éreztek 
őiránta. Érdemeit ’'cl sem lehet sorolni, 
olyan számosak azok sem jellemezni 
nem lehet őt, aki maga volt a rendíthe­
tetlen igazságérzet, a példás kötelesség'- 
teljesítés, a hűség és a végsőkig menő 
szerénység.

A búcsúztatók után hullani kezdi- k a 
sárga göröngyök dr. Tüdős Kálmán ko­
porsójára s mire a kántus elénekelte az 
ősi komorsága kálvinista temetési éne­
ket: Jer, hagyjuk öt itt aludni — el is 
fedték a könnyes szemek elől az igazi 
ió orvos és igazi jó ember koporsóját.

A református tanítók 
irodalmi délutánja

A debreceni ref. tani Iák irodalmi leire 192é. 
május 7-én (i órai kezdettel a kollégium disz- 
ivrmében irodalmi délutánt rendez a következő 
értékes műsorral: 1. Them: Daliinnepcii; 
Dekli a tanítók vegyeskara Body Ferenc kar­
zagy vezetése mellett. 2. Megnyitó beszéd, 
tartja Vargha Miklós, a kór titkára. 3. Mii- 
’ éhség a XV. században. Tiiriis Károly ref.
.atiitó szabadelőadása. 4. Boross Sándor: Ver- 
,ck. Szavalja Ráthonyi Lajos igazgató tanító.

5. Töröné Korpássy Mária: Őszi rózsa, has 
emlékek virága. I'tlcleáni sosem máink. Énekli 
K. Voitli Ilona énekmiivésünö. Zongorán kiséri 
WarschaU;óné. zongoraművésznő. 6. Jámbor 
balos saját novelláiból olvas ."el. 7. Hegedű­
szóló. zongorakisérettel. Föladják: Varsányi 
Imre és Versenyt N. s. Rcvtty Iván: Magyar 
nóta, énekli a tanítók ,vegyeskara. Belépti dij 
nincs, de a műsor megváltása kötelező.

Eszperantísta irodalmi 
ülés Debrecenben

Megírtuk, hogy az eszperantisták vi­
lághírű költője: Baghy Gyula, irodalmi 
felolvasó ülés keretében fog a debreceni 
közönségnek bemutatkozni. Most kiegé­
szítjük híradásunkat azzal, hogy az em­
lített irodalmi felolvasó ülés a Magyar- 
országi Eszperantó Egyesület debreceni 
csoportjának rendezésében április 29-én 
délelőtt 11 órai kezdettel a róm. kát. fő­
gimnázium II. emeleti nagy termében 
lesz megtartva s azon belépődíj nél­
kül vendégeket is szívesen látnak.

A megnyitó beszédet dr. Zempléni V. 
Gyula r.vos mondja és az ülés kereté­
ben Ady Lajos tankerületi főigazgató 
..Eszperantó és a magyarság” címen elő­
adást tart. A részletes műsort következő 
számunkban közölni fogjuk.

JÍTm fTfrrt..... 1928 április 28.

Korinthost és Píscát a földrengés eltörölte
a föld színéről

Az előző földrengésből megmaradt házak is elpusztultak
Athén, április 27. Szerdáról csütörtök­

re virradó éjjel újabb földrengés voltos 
minden eddiginél katasztrófálisabb. Éj­
jeli tizenkét órakor megrázkódott a föld 
Volos és Lamia kis városokban, sőt 
messze környéken, mindjárt azután egy 
sokkal erősebb földrengés következett, 
amelytől összedőltek a még megmaradt 
házak.

Amori faluban, ahol szintén nagyon 
erős volt a földlökés, a nép jajveszékcl- 
ve rohant ki a házakból és futva mene­
kült a szabadba. Minthogy földalatti mo­
rajlás és kisebb rengés előzte meg a 
pusztító földrengést és már akkoi mene­
külni kezdett a nép, tehát ez az újabb 
földrengés nem okozott kárt. A házak 
legnagyobb része úgy el pusztult, hogy 
kö kövön nem maradt.

A parasztnép háziállatai bőgve fut­
kosnak szerteszét. A nép nyomorát sú­
lyosbítja a zuhogó eső, amelyet időköz­
ben jégeső vált fel, az éhínség ijesztő.

Azt a rémhirt, hogy Syros szigete 
minden lakosával együtt elmerült a 
tengerben, a belügyminisztérium meg­
cáfolja. Még a táviróösszeköttetés is 
sértetlen ezzel a szigettel.

Korinthos és Pisca nincs többé.
Athén, április 27. Korinthosban is 

pusztított az uj földrengés. Az első föld 
lökéseket már szerdán este 8 óra 35 
perckor érezték s azután következett a 
szörnyű rengés, minden eddiginél pusz- 
titóbb és borzasztóbb. Korinthos nincs 
többé, a város nem egyéb romhalmaznál 
és a környékbeli falvak is eltűntek a 
föld színéről.

Az elmenekült lakosság részint a sza­
badban tanyázik, részint sátrak vagy te­
rebélyes fák alatt messze a falvakon 
túl. Csak néha-néha kerekednek fel 
egyes bátrabb emberek és visszamennek 
Korinthosba, vagy a falvakba, hogy el­
pusztult vagyonuk után kutassanak.

Pisca egészen elpusztult.
Athén, április 27. Tompa dübörgés, 

földalatti morajlás és zuhogó záporesö 
kisérte csütörtökre virradó éjjel az 
újabb földrengést. Pisca virágzó falu 
egészen elpusztult.

A földrengés szerdán éjjel fél 12 órá­
tól csütörtök reggel 11 óráig többször 
megismétlődött. Mikor már kezdett 
magához térni a nép a rémülettől, dél­
után 2 órakor újabb földlökés követ­
kezett be, amelyet az eddiginél is ször­
nyűbb földalatti dübörgés tett még 
ijesztőbbé. Csütörtökön délután 2 óra 
30 perckor megint megrázkódott a föld, 
amely még azokat a falakat is ledöntöt­
te, amelyek még állottak.

Már minden elpusztult.
Athén, április 27. Csütörtökön dél­

után egy órától négy óráig Korinthos­
ban többször rengett a föld és újabb 
nagy földlökés történt, pusztulás csak 
azért nem következett be, mert már 
minden elpusztult. Annál nagyobb ká­
rokat okozott az újabb földrengés a Ko- 
rinthostól nagyobb távolságra levő hely­
ségekben, amelyeket eddig a földrengés 
megkímélt, Perijali, Vranti, Zcrgolaci, 
Volos és Zaton falvakban.

Hirtelen apály és dagály a tengeren. 
Athén, április 27. A pyraeusi kikötő­

ben tegnap megismétlődött az az eddig 
megmagyarázhatatlan természeti tüne­
mény, hogy a tenger színe hirtelen emel­
kedett. aztán sülyedt és ez az apály­
dagály olyan gyorsan váltakozott, hogy 
a viz nagy hullámokat vert és sokszor 
egészen messze a partoktól levő házak 
faláig ért.

London, április 27. Athéni jelentések 
szerint az elpusztult Korinthos újjá­
építése 2 3 millió fontsterlingbe fog 
kerülni. A város újjáépítését hir szerint 
egy angol konzorcium vállalta, amely a 
legközelebbi napokban alakul meg há­
romszázezer fontsterling alaptőkével és 
zálogjogilag garantált kötvényeket fog 
kibocsátani az angol és az amerikai pia­
cokon. A sátrak alatt táborozó lakosság 
élelmezése most már úgy, ahogy bizto­
sítva van. A görög kormány által meg­
indított nagyarányú segélyakción kívül 
a külföldi hadihajók is élénk részt vesz­
nek a lakosság nyomorának enyhítésé­

ben. A tegnapi nap folyamán három 
olasz csatahajó érkezett Korinthos kikö­
tőjébe, orvosokkal, gyógyszerekkel és 
élelmiszerekkel.

A budapesti bolgár ügyvivő a segély­
akcióról.

A budapesti bolgár kolónia a Lónyay 
uccai bolgár templomban gyászistentisz­
teletet tartott a földrengés áldozatainak 
lclkiiidvcért. A gyászistentiszteleten a 
kolónia valamennyi tagja megjelent. A 
katasztrófa első hírére a budapesti bol­
gárok azonnal megindították a gyűjtési 
akciót, amelynek élén Scbopoff István 
ügyvivő áll, aki a bulgáriai földrengés 
pusztításairól és a társadalmi akció ed­
digi eredményéről a következőket mon­
dotta :

A földrengés pusztításairól a kö­
vetségünkre érkezett jelentések minden 
eddigi híresztelést felülmüló károkról 
számolnak be, Filippopol egész városa, 
amely Bulgáriának legjelentékenyebb 
kereskedelmi központja és dohányex­
portjának gócpontja volt. teljesen el­
pusztult. A százhúszezer lakosú város 
9000 háza annyira tönkrement, hogy eze­
ket renoválni sem lehet és 2500 ház ala­
pos javításra szorul. Tsirpán, Boriszov- 
grád és még tizenöt falu 80 százalékban 
pusztult el. A segélyakciót maga a ki­
rály vezeti, aki állandóan járja a föld­
rengés sújtotta vidékeket és magán- 
pénztárából már 260.000 levát osztott

szét, ezenkívül pedig természetbeni ado­
mányokkal is igyekezett enyhíteni a 
földrengéssujtotta lakosság nyomorán. 
A hivatalos vizsgálat megállapításai sze­
rint az elpusztított városok felépiése év­
tizedeken keresztül fog tartani. A mj 
gyűjtési akciónk most belekapcsolódott 
a magyar Vöröskereszt-Egylet akciójá­
ba. A kultuszminisztérium már beleegye. 
zését adta abba, hogy a segélyakció ki­
szélesítése érdekében a magyar királyi 
Operaház és a Nemzeti Színház egy-egy 
előadásának tiszta jövedelmét a bolgár 
földrengéskárosultaknak juttassa. Eze­
ket az előadásokat a napokban tartják 
meg felemelt helyárakkal. Ezenkívül pe­
dig a Vöröskereszt-Egylet közbenjárá­
sára a Vígszínház és a Fővárosi Operett- 
színház igazgatósága is felajánlotta egy- 

i egy felemelt helyárak mellett tartandó 
előadásának egész jövedelmét a segély­
akciónak.

*

A borzalmas bulgáriai földrengés-ka­
tasztrófa áldozatainak felsegélyezésére 
megindított országos akcióba a székes- 
főváros is bekapcsolódik. A tegnapi ta­
nácsülés foglalkozott ezzel a kérdéssel 
és a szociálpolitikai ügyosztály előter­
jesztésére húszezer pengő segély azon­
nali kiutalását határozta el. A segélyt a 
budapesti bolgár királyi követség utján 
juttatják el a szerencsétlen károsultak­
nak.

Uj csodafémből állítják elő 
az óceán járó repülőgépeket

Berlin, április 26. A Tägliche Rund­
schau szerint az I. Q. Farbenindrustric 
telepein jelenleg olyan kísérleteket 
tesznek az uj könnyű fémmel, az „elek- 
tron“-nal, amelyeknek perspektívája ma 
még beláthatatlan. Negyedik éve töké­
letesítik és most nagy tömegekben 
gyártják az uj fómötvözetet, és 

a szakértők a repülés terén csodá­
kat remélnek tőle.

Arról van szó elsősorban, hogy az uj 
fémből óceáni repülésre alkalmas re­
pülőgépeket és motorokat állítanak elő. 
Az angol had vezetőség már néhány hó­

nap óta használja az uj fémet hadire­
pülőgépeknél, a mostani német kísérle­
tek pedig arra irányulnak, hogy nem 
csupán a repülőgépek motorjait, hanem 
törzsét is elektronból állítsák elő, ily 
módon

olyan nagy sulymegtakaritást le­
het elérni, hogy az óceáni repülő­
gépek sokkal több hajtóanyagot 

vihetnek magukkal
s már az eddigi kísérleteknél is körül­
belül 20(1 kilogram benzinnel többet 
vihetett magával az uj repülőgép.

Hogy vizsgáztattak le a jugoszláv par­
lamentben rác nyelvből egy magyar

képviselőt
Belgrad, április 27. Nagy Ödön dr. 

most megválasztott képviselőt az iga­
zoló bizottság tagjai valóságos nyelv- 
vizsgálatnak vetették alá. A legkülön­
bözőbb kérdéseket tette fel neki. majd 
olvasnia kellett.

Dr. Nagy Ödön: Parancsolnak cirill, 
vagy latin írást?

Önnek, mint magyarnak, bizonyára 
könnyű a latinirás, felelték.

Nagy Ödön: Könnyen olvasott a eiril- 
irást is.

Radios: Ha radikális képviselő, akkor 
tudnia is kell a cirilirást.

Az elnök ezután Nagy Ödönnek oda-

adta a választási törvényt, amelyet a 
képviselő folyékonyan olvasott fel.

Popovics (Radicspárti): Egészen jól 
olvas. Jobban olvas, mint ön!

Tapanjani (földmivespárti képviselő): 
Hányféle ige van ?

Nagy Ödön: Ezt még magyarul sem 
tudnám megmondani!

A bizottság tagjai közi:, ibbcn meg­
jegyezték, hogy ők sem tudnák.

Végül írnia kellett Nagy Ödönnek. A 
bizottság konstatálta, hogy fogalmaz­
ványában egyetlen nyelvtani és helyes­
írási hiba sem voll. Végül a bizottság 
elfogadta Radics indítványát s javasol­
ták mandátumának igazolását.

4. . .;... »j. • »}• ••

Az o*asz vendégek fogadtatása 
Debrecenben

A Csökön.ö-szlnház szombaton este díszes 
külsőségek között mutatja ho Pirandellonak, a 
modem Olasz dráma büszkeségének tragédia- 
öt, a IV. Henrik-et s ez az előadás egyben a 
I’irandello-tragédia magyarországi első clfl- 
aJása is lesz. így érthetően nagy érdeklődés 
mutatkozik a bemutató iránt, amely felkeltette 
a Magyarországon tartózkodó olasz parlamenti 
csoport és az olasz követség figyelmét is úgy, 
bőgj képviseltetik magukat a Csokonaf-szlnház 
szombati előadásán.

Az olasz vendégek: Duriui ái Monza gróf 
olasz követ, Antonio Cippico gróf szenátor íz 
olasz küldöttség vezetője, De 4Mis követség! 
tanácsos es Antonio IX'klmar sajtóattasé, aki­
nek külön is- M nagy érdemei vannak a magyat 
-olasz kulturális kapcsolatok kiépítésében,

szombaton délben 12 órakor érkeznek Debre­
cenbe. Velük együtt előreláthatólag meg több 
olasz vendég is érkezik, köztük olasz 
írók és a budapesti sajtó képviselői is.

A ven légeket a pályaudvaron dr. Hodhái) 
Zsigmond főispán, dr. Vdsdry István polgár - 
mcstcrhelyettessel az élén n városi tai;k$, ■ 
Ver Tár l’i igy-.'s egyetemi rektor és a külön­
böző társadalmi egyesületek vezetői foA.'.áD1 ■ 
A fogadásra kivonul az egyetemi iíjusá*: ’i'?-
'Zázada is.

Az üdvözlés után a vendégek az Arany bi­
kába hajtatnak. Az útvonalon, a hol a 
fel lesznek lobogózva, az ifjúság áll soriba •

Délben a város ad ebédet a vendég-, té­
teleiére, akik ebéd után a város nevezetest 
i:eii tekintik meg kimennek * tníVr 11
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Lxveteini telepre is.
IMe 161 hit órakor dr. Hadliazy Zsiga,and 

(i|isi./m látja vendéiti;l az olasz előkelőségeket, 
ikik fél 8 órakor mennek a Csokonai-szinliáz- 

j y on a Csokonai-szinliáz Kossuth utcai (r- 
kélyéa helyezkednek el s onnan nézik vitás 
|,i a felvonulást, amelyet az ifjúság és a Kii- 
Itinl'özö társadalmi egyesületek rendeznek a 
vendégek tiszteletére, valamint meghallgatják 
, detrcceni dales:, letek által adott szerenádot.

\ felvonulás után kezdődik meg a Csokonai. 
zinházhan a IV. Henrik előadása, aai.iv el it 

llgros l'crvnc tanár üdvözli olasz nyelven a 
vendégeket. Az üdvözlésre a vendégek a \v- 
heii Clpplco gróf szenátor válaszol.

V Csokonai-szinliáz előadása után a vutdé- 
-clt visszatérnek szállásukra és vasárnap •
;cl elutaznak Dehrecciibol. 
fe, .<íí- «>• • «. <■«» >.

Szívderítő idill
a belgrádi Szkupstinában

fíelgrríil, április 27. 
A szkupslina mai illésén Radius szél­

hámosnak mondta a népjóléti minisz­
tert, majd élesen megtámadta a jugo­
szláv sajtót. Az egész sajtó meg van 
fizetve — mondta. A rendelkezési 
alapokból fizetik.

— Ezt é:t nem tudom felelte az 
elnök.

De én tudom, felelte Radios, 
hogy az egész sajtó meg van fizetve. 
Ezt még akkor tudtam meg, amikor 
kormányon voltam.

Az összecsapás titán az igazolóvá­
lasztmány jelentése alapján Nagy Ödön 
dr. magyar képviselő mandátumát a 
s/kupstina igazolta.

Az ülés végén Vuics földmivespárti 
képviselőt Radios hazugsággal vádolta, 
gazembernek és semmiházinak nevezte, 
mire Vuics Radicsot csuszó-mászónak 
mondta. Dulakodás következett ezután, 
melynek során a Radics pártiak neki­
mentek Millsinovich képviselőnek. Maga 
szenvtelen, kiáltozta Bemard (Radics - 
párti) képviselő, Milasinovich felé. A 
sértegetésekhez csatlakozott egy másik 
Raclicspárti képviselő, Markctics. Ha­
zug, szemét vágott vissza Milasinovies. 
A dulakodásnak csak lassan tudlak vé­
get veni.

szabadegyház községe Nagyváradon már 
törvényesen működik is. A fegyelmi bí­
róság maga elé idézte Gyengét, ó azon­
ban nem jelent meg. Az egyházi ügyész 
vádbeszéde és a nagyváradi egyházköz­
ség képviselőjének felszólalása után a 
fegyelmi bíróság meghozta az Ítéletét, 
amelyben dr. Gyenge Jánost az egyház-
«■»■•■O.• 1
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megye püspökével szemben tanúsított 
engedetlensége, az uj egyház megalakí­
tása és az egyház belső békéjének meg­
bontása miatt megfosztotta lelkészi ál­
lásától, lelkészi diplomáját érvénytelen­
nek nyilvánította és egyúttal egyházi vá- 
lasztási és választhatósági jogát is öt 
évre felfüggesztette.

Országos az érdeklődés a munkásdalár­
dák debreceni országos hangversenye

iránt
Nem mindennapi az a nagyfokú ér­

deklődés. amely városunkban a pün­
kösdi ünnepek alatt tartandó országos 
munkás dalosverseny iránt nemcsak 
Debrecenben, hanem a környékbeli vá­
rosokban is megnyilvánul.

Pünkösd szombatján érkezik váro­
sunkba dO munkásdalkör, körülbelül 
>000 dalossal, kiknek kíséretében is töb­
ben jönnek városunkba. A vonat este 7 
órakor érkezik meg és a pályaudvar 
előtti téren sorakoznak fel a dalárdák s 
lampionok alatt vonulnak be a Hunyadi 
és Piac uccákon át a Bika szálló elé, 
ahol is az erkélyről dr. Magosa György 
polgármester Debrecen varos lakos­
sága nevében üdvözli a vendég daloso­
kat, majd a dalárdák éneke után szál­
lásaikra vonulnak a dalosok.

Ugyancsak szombaton este szerená­
dot adnak a vendég dalárdák városunk 
notabilitá sainak.

A hangverseny vasárnap és hétfő
f»*-®-*®-« •«Es-«-®?'* «?>••■«& ».«Sí...*®-»

Egy szemüveges betörő és egy kereskedő 
ökölharca péntek éjszaka a Simonlfy 

ucca 37. számú házban
Semmi köz« hozzá — felelte a betörő a lakó­
nak arra a kérdésére, hogy ki jár a lakásában

következményei is lehettek volna, ha 
a ház többi lakója fel nem ébred a 

zajra

délelőtt fog lezajlani a Csokonai szín­
házban. Mindkét napon 20—20 dalkör 
t, 'szi tel egymással a versenyt, mely­
nek végighallgatása igazi gyönyörűsé­
get fog okozni mindenkinek.

Vasárnap délután, ünnep első napiéin 
délután 4 órakor a nagyerdei lövölde 
mögötti téren nagyszabású népünnepély 
lesz, melyen a vendegdalárdak oszlop- 
hangversenyt fognak tartani külön a 
pesti, pestvidéki és vidéki csoportok. 
Ezenkívül lesznek társasjátékok, zene, 
kabaré és tánc.

A dalosvcvscny rendezősége felkéri 
mindazokat, akik a versenyre érkező 
vendégeknek szállást tudnának adni, 
akár tiszteletből, akár díjazásért, ezt 
jelentsék be a Munkás Otthonban. í e- 
iefon 12 49.

Úgy a dalosversenyre, mint a nép­
ünnepélyre ezúton hívjuk fel olvasóink 
figyelmét.

Kiskorúak fosztották ki 
a Mandel cipőüzlet 

kirakatát
líirt adtunk már arról, hogy a Mandel ci- 

nöiizlet Dobo/ty átjárón levő kirakatának üve­
gét ismeretlen tettesek benyomták és néhány 
cinöt és futballabdát loptak ki a kirakatból. A 
rendőrség megindította a nyomozást és né­
hány nap múlva sikerült is sikert elérni. Ko­
trás Gusztáv és Szili vei- Mer se Miklós cetek- 
tivek ugyanis észrevették, hogy az egyik te­
rén a gyermekek teljesen uj és drága minő­
ségű labdákkal játszanak. A delek ti veknek fel­
nim, hogy a szegény sorsa gyermekek milyen 
i) labdákkal játszanak és érdeklődni kezdtek 
azután, aki a magáénak vallotta a labdákat. A 
kis lurkók azonban gyanút fogtk és a labda- 
iulaidonos hazarohant, magához vette a lab­
dákat és megszökött hazulról. Kiszaladt a Kos­
suth uccui temetőbe és ott eldobálta a lopott 
labdákat. A megszökött gyermek barátja azon­
ban a detektívek kezére került és elmondta, 
hogy ők követték cl a Mandel cipőüzlet ki­
fosztását. Nappal kiszemelték a kitört iivegii 
kirakatot és éjszaka, mikor már senki sem 
járt arra, benyomták az üveget és az úgy 
támadt résen át kilopták az árukat. A temető­
ben eldobált labdák megkerültek cs az a né­
hány cipő is előkerült, amelyeket a gyermekek 
loptak cl a kirakatból. A cipöiizl cinek igy az­
tán alig történt kára. A gyermekek felett a 
fiatalkorúak bírósága Ítélkezik.

Megfosztottak állásától és dip­
lomájától egy nagyváradi refor 

mátus lelkészt
Nagyvárad, április 27. A bihari refor­

mátus egyházmegye fegyelmi bizottsága 
ma ítélkezett dr. Gyenge János állásától 
felfüggesztett lelkész ügyében. Gyenge 
János, aki Nagyváradon, a Rét város­
részben működött, itt saját területén 
külön templomot épített, melyben hívei 
számára rendes istentiszteleteket tartott, 
azután pedig, amikor a bihari egyház­
megye püspöke Szatmár megyébe he­
lyezte át, ezt az állását vonakodott el­
foglalni és szabad egyház név alatt kü­
lön egyházközséget szervezett, amely­
nek megalakulását bejelentette a hu ka 
resti minisztériumnak, honnan az uj 
egyház működésére hozzájáruló határo­
zatot kapott és igy presbyteriánus nevii

Péntekre virradó éjszaka vakmerő be 
törő járt a Simonffy ucca 37. számú ház­
ban. Álkulccsal a késő éjszakai órában 
kinyitotta Roth Zsigmond kereskedő la­
kásának az ajtaját és a sötét szobában 
csomagolni kezdte a kezébe kerülő hol­
mikat. A zajra felriadt a szomszéd szo­
bában alvó kereskedő és kiugorva az 
ágyból, kiszaladt abba a szobába, ahon­
nan a zajt hallotta és bekiáltott:

— Ki jár itt és mit keres idegen la­
kásban ?

- Semmi köze hozzá — volt a durva 
válasz és a betörő ki akart surranni 
a szobából a már összecsomagolt 

holmikkal.
A kereskedő azonban bátran útját állta a 
betörőnek és nem akarta kiengedni. A 
vakmerő éjszakai látogató bírókra kelt 
a kereskedővel és keserves küzdelem 
után legyűrte a nála jóval gyengébb fi­
zikumúnak bizonyult kereskedőt és ki­
rohant a lakásból. A nagy sietésben a 
csomagot hátra hagyta és igy a kereske­
dő vagyonában kár nem esett, csupán ne­
hány erős ökölcsapást kapott a betörő­
től.

A küzdelemnek sokkal komolyabb

A betörőt nyugtalanította, hogy a lakók 
az ajtókat nyitogatták és ezért menekült, 
mielőtt a házbeliek megakadályozhatták 
volna szökését. Ha nem veszi észre, hogy 
a lármával felverte a házat, akkor nem 
hagyta volna hátra a zsákmányt és bizo 
nyára súlyosan megsebesítette volna a 
vagyonát védő kereskedőt, csakhogy el- 
vihesse a zsákmányt.

A debreceni rendőrség a vakmerő be 
törési kísérlet ügyében megindította a 
nyomozást és a déli órákban több tanút 
hallgatott ki. Megállapították, hogy a be­
törő álkulccsal nyitotta ki a ház uccai 
kapuját és úgy hatolt a lakásig, amely­
nek ajtaját ugyancsak álkulccsal nyitotta 
ki. A ház többi lakójának ajtaján is pró­
bálta kinyitni a zárt, de úgy látszik, abba 
hagyta és a próbálgatások után a Róth 
Zsigmond lakásába hatolt be. Róth vallo­
mása szerint a betörő, akivel a sötétben 
viaskodott, nagyon erős volt, nagy ter­
metű és úgy emlékszik, hogy szemüveget 
viselt. A rendőrség megindította az eré­
lyes nyomozást az ismeretlen betörő 
kézrekeritéséreA KUZaeicnuiciv ovi**x« j . . . • * 4

a
Sípos Imre lelkész előadása 
Keresztény Ifjúsági Egyesület 

munkásságáról
A Debreceni Kálvinisták lemplom- 

egycsiile téliek vallásos szakcsoportja 
pénteken este a Kollégiumban rendezte 
meg rendes heti előadását rendkívül 
nagy érdeklődés mellett.

Az előadást Madarász József hittan- 
hallgató vcsette be imával, majd Kubi- 
nyi Klára adott elő szépen szavalatot, 
Szabó Imre KIE-tag pedig a KIK mun­
káját mutatta be az ót világrészben, ve­
tített képek kíséretében.

Sirass Imre rcf. lelkész, a központi 
lelkészi hivatal vezetője t »rtotta meg 
ezután előadását a Ke.-'ivén Ifjúsági 
Egyesület munkájáról, t Ivkes és vál­
tozatos anyagot adott k '• '■ f "c ele a 
kitűnő előadó, s, nősen, ;■ l iletosan 
számolva he a .gyönyörű nuv i vcgző 
nevelő, vallásban, erkölcsben ej ■ t 1 ua- 
tásu cg\ csiilct életéről. Előad - l an 
megemlítette, hogy ezelőtt hat v • wn- 
dövel szervezte meg Mcgycrcsy heb 
Kiig-t. azóta munkálkodik az. egyesület

Nagy hátrányára van az egyesületnek, 
hogy nincsen Debrecenben megfelelő 
helyisége. Utalt arra, hogy a közönség 
vetített képekben láthatta, milyen szép 
otthonai vannak a KlE-nek az öt világ­
részben. Debrecenben azonban, sajnos 
eddig még nincsen háza. A KIK pro­
gramja az. hogy egész embereket ne­
veljen. ép testii és én lelkii embereket 
A test erősítéséhez hozzátartoznak a 
különféle sportgyakorlatok, ezeket azon 
ban Debrecenben nem tudja végezni a 
KIÉ, mert egyetlen iskola sem ajánlotta 
fel erre a célra a tornatermét. A spor­
tolás igv inkább csak kirándulásokban 
merül ki. A lélek művelésére ismeretter­
jesztő előadásokat tart az egyesület, 
szépen dolgozik a Megyercsy Béla Ön­
képzőkör és az iratterjesztés is sikere­
sen folyik A társadalomban nagyszerű 
munkát végzett a KIK azzal, hogy meg­
szervezte az anyák napját. Az idén má- 

I ins 20-án lesz Debrecenben az anyák

napja. Rámutatott arra, hogy a KIÉ 
műsoros vasárnap délutánjai mindig 
szépen sikerülnek, hogy az egyesület 
imaórákat és házi istentiszteleteket ren­
dez. bibliaköröket és vasárnapi iskolát 
vezet, a vidékkel pedig állandó össze­
köttetésben van. Ezt a nagyon fontos 
és széleskörű munkát csak úgy tudja 
végezni, ha a társadalom segítségére 
vaii. Kérte, liogv a társadalom támo­
gassa a nemes munkát végző egyesü­
letet.

A közönség, amely a dísztermet meg 
töltötte, nagy figyelemmel, mély érdek­
lődéssel hallgatta meg az előadást, me­
leg ovációban részesítette az illusztris 
előadót, aki egyúttal a KIK főtitkára és 
maga végzi azt a szép munkát, amely­
ről beszámolt.

Az előadás útin Madarász József ha­
tásosan szavalt, maid fíassiszta Albert 
mondott záróimát.

i.#.. 
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Taine seiiletésJttek 
százéves évfordulója 

1855-ben ezt irta Nietzsche: „Stendhal 
egyik tanítványa, Taine, Európa legel­
szántabb és kétségbeesésében is legmeré­
szebb történésze, a legnagyobb élő tör­
ténetíró, kinek akaraterejét a tudás nyo­
masztó hatása sem tudta megtörni, filo­
zófus, akit sem Hegel, sem más nem tu- 1 
dott annyira lenyűgözni, hogy gondola­
tainak tisztasága szenvedett volna: 
Taine a franciák, sőt Európa nagy taní­
tómestere s nevelője lesz a jövö évszá­
zadban. Nietzsche akkor Tainenak meg­
küldte főbb müveit és Burkhardt mellé 
állítja egy essayban. Taine viszont, aki 
német eredetiben elolvassa Nietzsche 
egyik müvét, „passionné”-nak mondja 
ezt az írást és a két örökösen harcban 
álló faj kibékülése szempontjából erős 
szuggeszciót lát benne. Nietzsche vi­
szont Taine .,Napoleon-portréját” fogad- 
ja kitörő örömmel, mert ez számára az 
„ember s emberfeletti ember". Nietzsche 
agya elborul és Taine négy évvel később 
meghal Taine azonban közben még egy­
szer Franciaország szférájába kerül: 
Brandes, a hatalmas dán iró-bölcselön át 
vezet ez a második ut. Brandes párisi 
köre ekkor a legnagyobb ígéretekből áll: 
Sinte Beuva, a zseniális kritikus. Renan, 
Flaubert, Gautier és Goncourt testvérek. 
Később aztán Taine megszűnik név és 
Ígéret lenni, mert a hivatalos Francia- 
ország leveszi róla kezét. A honapartiz- 
mus gyűlöli a nagy történészt. Utolsó 
müvét már nem tudja befejezni. Ő maga 
már negyven éves korában elintezettnek 
gondolta magát. „Minden ember csak bi­
zonyos számú ötlet és eszme felett ren­
delkezik. Ha megírta őket, adja a tollat 
az öt kővető kezébe.” Meg akarja irn< az 
„akarat analízisét". Tempója és tolla 
mind lassúbb lesz és nem tudja megcsi­
nálni. Pedig épp ez lett volna, legalább 
igy tervezte, főműve. De a fömü soha­
sem sikerül. Taine, mintha belátta vol­
na. hogy a főműre azért nem ér már rá, 
azért nem tudja megírni, mert a kornak 
nincs szüksége erre a könyvre, Taine 
szellemi munkája pedig a korban gyö­
kerezett. Őt magát saját szelleme már 
alig érdekli és lassan egy pár nagy téma 
alakul ki fejében: Voltaire, a KVI. sza­
zad Velencéje, a XVII. század Spanyol­
országa, Alexandria kétszáz évvel Krisz­
tus előtt, a késő Görögország egyipto­
mi és perzsa rítusaival.

Minél messzebb fekszik a téma, annál 
szívesebben veszi: a rezignáltság elve és 
az elv hatása. Hippolyte Taine vissza­
emlékszik fiatalkori regényére, amelyet 
1868-ban irt és szégyelli magát: „Túl­
éltem ezt a regényt”, írja.

Az 1789-es forradalom ellen irányul 
még egyik nagy írása, de a toll ereje 
már nem valódi erő. Élete és oeuvreje 
befejezetlen, torz. Mégis: Nietzsche és 
Renan mellett megpróbált a szabad szel­
lemiség harcosa lenni. Egymástól füg­
getlenül mindhárman meghajoltak egy 
nagy megismerés előtt: a szabadság a 
földön megvalósíthatatlan. Az ö orszá­
guk pedig a földből való volt.

Olcsó, tartós
skolai harisnyák, 
bőr- és posztókalapok

Mállón Gyula és fiánál
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Vasárnapi istentiszteletek a reioi - 

Hiatus templomokban. Vasárnap, c bo 
j9-én a Nagytemplomban délelőtt V 
órakor dr. Révész Imre, II órakor 
Szele György, 5 órakor Hegedűs Kál­
mán, a Kossuth uccui templomban dél­
előtt 10 órakor Madar Zoltán, fél lé 
órakor ifjúsági istentiszteletet tait 
Uray Sándor, délután 5 órakor Madar 
Zoltán, az Árpád-téri templomban dél­
előtt 10 órakor Magyar Bertalan, tél l é 
órakor levente istentisztelet Mód is 
László, délután 3 órakor Magyar Ber­
talan, az Ispotálytemplomban délelőtt 
10 órakor Molnár Ferenc, délután Bar­
csa József, a Homokkertben délelőtt 
10 órakor Márki Kálmán, a kollégiumi 
Oratóriumban délelőtt 10 órakor levente 
istentisztelet. Nyilastelepen délután 3 
órakor Tantó Sándor, Csapókertben 
délután 3 órakor Némedv István, Ondód 
Kádár dűlő Halász András. Belsőohat 
és Oliat-Telekháza délelőtt Sipos hitre. 
Nagyhortobágy délután 3 órakor Siposs 
Imre. Vagongyár szombat délután < 
órakor Módis László.

Tíz éves találkozó. Felkérjük azo­
kat, akik a debreceni női felsőkereske­
delmi iskolában 1918-ban érettségiztek, 
hogy a találkozó mgbeszélése végett 
címüket Földes Jánosné, Kanzler Mar­
gittal (József kir. herceg ti. Sód vagy 
dr. Tóth Emilné. Ságity Margittal mi­
előbb tudatni szíveskedjenek.

Meghívó. A Magyar Vörös Kereszt 
Egylet Debrecen városi választmányá­
nak ez évi május hó 4-én, pénteken, 
délelőtt 11 órakor a városháza tanács­
termében tartja választmányi illését és 
azt követöleg az évi rendes közgyűlé­
sét, melyre a tagok megjelenését tisz­
telettel kérem. Dr. Hadliázy Zsigmond. 
főispán, elnök.

— Térzene. A honvédzenekar va- 
sádnap délben fél 1 órától fél 2 óráig 
Noth Antal katonai főkarmester ve­
zénylésével a Csokonai-szinház te frá­
szán térzenét tart. Műsor: 1. Honvéd 
induló. Nőtll A. 2. Hamburgi mázli--, 
Granado D. 3. Hugenották, opera cgyv. 
Meyerbeer. 4. Preciosa, jellem darab, 
Fadbach. 5. Marie, jellem darab, Amb­
ros. 6. Magyar népdal, egyveleg, Rádió. 
7. Keringő dal. Benatzky. 8. Mosóm­
nak a katonák, Noth A.

— Vadházastársak egymás közt. Pén­
teken délután a régi téglavetőben Patay 
Imréné összeveszett a vele vadházasság­
ba» élő napszámossal és a veszekedés 
annyira fajult, hogy a napszámos zseb­
késével szúrta az asszony karját. A ve­
szekedésre összegyűlt szomszédok szaba­
dították ki az asszonyt a napszámos ke­
zéből és értesítették a mentőket, akik ki­
szállították az egyetemi sebészeti klini­
kára. Az asszony sebét a klinikán bekö­
tözték és aztán, mivel sérülése nem sú­
lyos természetű, hazaküldték a lakására.

Haydn: „Krisztus hét szava a ké­
részién“ c. oratóriumát megismétlik. A 
Szent László Dalegylet Vegyeskara s 
a Máv. filharmonikus zenekar által vi­
rágvasárnapján pártlan sikerrel elő­
adott és extatikus hatást elért oratóriu­
mot — a mindig sürgetőbb közkivána- 
lomnak engedve — május hó 17-én (Ál­
dozócsütörtökön) ugyancsak az Arany 
Bika dísztermében megismétli e kitűnő 
karegyüttes. Jegyek május hó 1-től 
kaphatók.

— Máv. KANSz nyugdíjasok! Április 
29-én, vasárnap délután 5 órakor ülést 
tartunk. Kérjük választmányi tagjain­
kat, hogy pontosan megjelenni szíves­
kedjenek. Az elnökség.

— A cipész szakosztály c hó 30-án, 
délután 6 órakor az Ipartestüket rend­
kívüli közgyűlést tart. Tárgy: szak­
osztályi elnök lemondása s az igy meg­
üresedett állás mikénti betöltése. Te­
kintettel arra, hogy ezen illés másod­
szor hivatik egybe, mert az első hatá­
rozatképtelenség miatt megtartható 
nem volt, az ülésre azon figyelmezte­
téssel hívjuk meg a tagokat, hogy ezen 
ülésen a tagok számára való tekintet 
nélkül érvényes határozat hozható, A 
szakosztály elnöksége.

Sírkövek
minden minőidben a kivitelben lej

§«,«.b.bti6k Hunyadi u ca
Tetrelfil munkát OH ión vádolunk 

—^ Terv« két áa rajzokai dijtnlenul ké-
uitUnk. Telefon 7-
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Fiiszerkiskereskedök figyelmébe.
A Fiiszer kiskereskedők Egyosületéue \ 
elnökségéhez panaszok érkeztek amiatt, 
hogy az ecet-hidrát tartalma nem telel 
meg annak a százaléknak, amit a \izs- 
gálát alkalmával a kereskedő bemon­
dott. Az egyesület elnöksége ebben a 
kérdésben csak akkor tud eljárni, bogy 
ha megismerheti azokat az eseteket, 
amelyek előfordultak. Epeit ezétt a 
Fiiszerkiskereskedök Egyesületének el­
nöksége felhívja tagjait, hogy adataikat 
a kereskedelmi és iparkamara 6-os :-z. 
szobájában bejelenteni szíveskedjenek. 
Amennyiben bárki a szóbeli bejelentés­
ben akadályozva lenne, agy írásbeli 
bejelentést kell tenni Gerstner Kalman 
elnökhöz. (Széchenyi ti.)

— A tehén kiszúrta a szemét. A deb­
receni sebészeti klinikára beszállítot­
ták pénteken délelőtt Mezősasról Körösi 
Károly 23 éves napszámost, akinek a 
mezőn, munkaközben egv tehén a 
szarvával kiszúrta a szemét. A naps/a 
mos szemét meg kell operálni és való­
színű, hogy nem fogja visszanyerni a 
látását.

Képkiállitás. Adler Miklós zsidó 
reálgimnázium VII. oszt. tanuló kep- 
kiáliitást rendez a Széchenyi uccu H. 
szám alatt. Nyitva április 29 májas 
7-ig délelőtt 9—12-ig, délután 3—6-ig. 
Megnyitja Kardos László dr. zsidó 
reálgimnáziumi tanár vasárnap. -29-cn 
délután 3 órakor.

— A Szepesi Szövetség vasárnapi 
kirándulásának iránya: Zctcméri csonka 
torony, pcrcsi csőszház, Bocskaikért. 
Indulás a Hatvan uccui kisállomásról 
délelőtt 10 óra 16 perckor Zelemérrc; 
visszaérkezés a nagyállomáson dél­

után 7 óra 14 perckor. A vasúti költség. 
egész jegy 1.20 P. Gyaloglás két rész­
letben latrom óra. Találkozás: tiz óra- 
kór a Hatvan uccui állomáson.

— Tornavizsga a Dóczy intézetben. 
A Oóczi leánygimnázium testnevelési 
tanára május 5-én, szombaton délután 
4 órakor azokkal a növendékeivel, akik 
magán tanfolymán résztvettek, _ torna­
vizsgát rendez az intézet udvarán. Erre 
a növendékek hozzátartozóit, valamint 
az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja. Belépő dij: Ülőhely 1.20 P. 
Állóhely 60 fillér. Feliilfizetések jóté- 
konyeélra fordittatnak. Jegyek előre 
válthatók az intézet kapusánál.

Megjelent a Tiszántúli Inar és Ke­
reskedelem nagyszabású bel és külföldi 
propaganda száma. Harminckét oldal 
terjedelemben, a Tiszántúl és Debrecen 
város térképével stb. megjelent a Ti­
szántúli Ipar és Kereskedelem nagysza­
bású exportkereskedelmi, város és köz­
ségfejlesztési és idegenforgalmi száma, 
a Tiszámul lege!'!' önálló bej- és kül­
földi közgazdasági és kulturális propa­
gandája. Ezzel az úttörő vállalkozással 
is bebizonyította a Tiszántúli Ipar es 
Kereskedelem, hogy a Tiszántúl köz- 
gazdasági életének igen jelentős ténye­
zője s a Tiszántúl közgazdasági érde­
keinek támogatásában a legnagyobb 
feladatokat is megtudja oldani. A Ti­
szántúli Ipar és Kereskedelem ezt a szá­
mát megkapják a budapesti Nemzetközi 
Vásár látogatói a külföldi kereskedelmi 
és iparkamarák és érdekeltségek, a mi­
lánói világkiállítás vezetősége és láto­
gatói. a tiszántúli megyék, városok és 
községek stb. A Tiszántúli Ipar és Ke­
reskedelem ezzel .1 számával úgy az 
országban, mint a külföldön igyekszik 
vevőket, barátokat szerezni a Tiszán­
túlnak s megteszi az első lépést a ti­
szántúli idegenforgalom megindítására, 
amelyet eddig is elsősorban a Tiszántúli 
ipar és Kereskedelem tartott napiren­
den a tiszántúli közgazdasági élet jól 
fclio"'-itt érdekében. A Tiszántúli Ipar 
és Kereskedelemnek ez az egész vidéki 
szaksajtóban páratlanul álló nagysza­
bású mozgalma méltán keltheti a legna­
gyobb érdeklődést mindenütt. A rendkí­
vül gazdag propaganda -szám, amely 
magyar és nemet nyelven Ilii képét adja 
a Tiszántúl közgazdasági életének, közli 
a kamarai eseményeket, a tiszántúli 
munkaalkalmakul és kereseti lehetősé­
geket, versenytárgyalási hirdetménye­
ket stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedő 
lem a Tiszántúl egyetlen közgazdasági 
hetilapja. Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Debrecen. Piac ucca 81. Olvassák az 
egész kiszálltul, hét vármegyében.

A világhírű „House Mead Sohn’’ 
angol cégtől szövetek érkeztek Szabó 
László szabóhoz, Széchenyi u. 1,

Legújabb fazonú ezüst teás- es
kávéskészletek, különféle zsurtalcak, kü­
lönleges ezüst dísztárgyak es bnllians 
ékszerek leszállított árban Halasz eksze- 
résznél kaphatók.

— Harkányi szobrász fine “cc:l ^ir"
köveket miivészi kivitelben lcKÍulán.vosabban
készít. _

Saját érdekében ne vásároljon addig 
menyasszonyi és vőlegényi ékszereket, 
míg Halász ékszerész olcsó arairól meg 
nem győződik.

Amatőr fényképezek felvételeit ki­
dolgozom, megnagyitom, többszorositem. 
Szakszerű munka, olcsó árak. Megrende­
lések aznap szállítva. Fotócikkek szakuz- 
lete. Berzéki Fotobörze, Ferenc Jozsef-ut 
38. Az udvarban.

JPOBTj&s*
Elutazott a DTE csapata Beregszászra.

A DTE csapata szombaton reggel uta­
zott el négynapos felvidéki túrájára, me­
lyen a következő játékosok vesznek részt 
Hidvéger, Takács, Szutor, Kalmár, Ur- 
banovits, Vince, Kiss II., Gcrő, Kaiser, 
Marozsán, Kántor, Kovács. A csapatot 
hivatalosan Bacsó Pál nyug; főmérnÖK es 
Kaczander Mihály szakosztályi elnök kí­
sérik, de ezenkívül még számosán utaz­
tak cl a csapattal a drukkerek közül is.

A túra első állomása Beregszász, ahol 
szombaton és vasárnap az Union SC csa­
patával játszik a DTE, míg kedden Ung- 
váron a CSK lesz az ellenfele. Reméljük, 
hogy a DTE fiatal játékosai méltóan 
fogják képviselni egyesületük és egyben 
Debrecen város színeit s szép eredmé­
nyekkel térnek majd vissza.

A szombati mérkőzés eredményét te­
lefonjelentés nyomán vasárnap reggeli 
számunkban közöljük.

Középiskolai vivóverseny. A főreális­
kola „Turul” sportköre vasárnap dél­
előtt fél 10 és délután fél 4 órai kezdet­
tel az intézet tornacsarnokában kerületi 
középiskolai kard és tőrvivó versenyt 
rendez. A versenyre a nevezések szépen 
sikerültek, mert a nyíregyházi gimná­
zium, a kisvárdai állami gimnázium, a 
hajdúböszörményi ref. gimnázium, ref. 
tanítóképző, kát. gimnázium, zsidó gim­
názium, felső kereskedelmi és az állami 
főreáliskola benevezték legjobb vívóikat. 
Az érdekesnek Ígérkező versenyre felhív­
juk az érdeklődők figyelmét.

A Debreceni Úszók Egyesülete ez
évi rendes közgyűlését 29-én vasárnap 
délelőtt 10 órakor a városháza kis­
tanácstermében tartja. A tisztikar meg­
választásától várják a DUE reorgani­
zálását. .

MŰSOR:
SZOMBAT: IV. Henrik. Dráma. Bér­
letszünet.
VASÁRNAP délután: Éva. Operett, 

Bérletszünet. - Este: Csókos asz- 
szony. Operett. Bérletszünet. 

HÉTFŐ: IV. Henrik. B) bérlet.
let.

KEDD: IV. Henrik. B) bérlet. 
SZERDA délután: A Noszty fiú esete 

Tóth Marival. Vígjáték. Ifjúsági elő­
adás. Este: IV. Henrik. Tragédia. 
C) bérlet.

A SZÍNHÁZI iroda 
hírei

Ma, szombaton este 8-kor bérletszii- 
netben díszelőadás: IV. Henrik, Piian- 
dcllo világhírű tragédiájának eredeti 
bemutatója: IV. Henrik. Kardoss Géza 
rendezésében uj díszletekkel ma este! 
A IV. Henrik bemutatójára az Iss/.es 
jegyek elkeltek!

IV. Henrik folytatólagos előadásai 
hétfőn A), kedden B) és szerdán este 
C) bérletben Forgács Sándor, Halasi 
Mariska. Hermann Manci, Rajz Ferenc, 
Fiilöp, Mihályi, Autók, Virágliáthy, 
Szirmai és Szigeti Jenő felléptével.

Éva — I imnr IIával a főszerepben 
holnap, vasárnap délután.

Csókos asszony, Zcrkovitz Béla nép­
szerű operettje vasárnap este bérlet­
szünetben. Ferenczy Marian, Rajz Já­
nos, Fiilöp, Autók Ferenc, Szigeti Jenő, 
Halasiné fellépnek ragyogó szerepeik­
ben a Csókos asszony holnap esti elő-

adásán! Van a Bajza uccu sarkán egv 
kis palota . . . refrén it hires dalt Tímár 
Ha és Szigeti Jenő éneklik a Csókos 
asszony holnap esti előadásán! lömé. 
ges jég velővét!

Zenebona — jazz-operett lesz a Cső- 
konai-Szinház slágere a sziniévad utol­
só heteiben Zenebona női főszerep- 
lői: Tímár 11a, Elek Ica, Ferenczy Ma­
rian, Turbók Rózsi. Zenebona férfi sze­
replői: Autók. Szirmai, Fiilöp Sándor, 
Szigctliy Andor. Zenebona rendezője: 
Remete Géza főrendező, karnagya: 
Csatiak Béla. Zenebona — uj díszletek­
kel, káprázatos kiállítással jövő péntek­
től mindennap szilire kerül!

Kicsike vigyázzon, egyszer nagymama 
lesz. . ., Szivem hófehér gyöngyvirág, 
Babám mesél a szél, Páris, szép Páris, Ide 
simulj Rózsám, Nincs messze Kairo, Egy 
kicsit szeret, ugy-e? stfo A Zenebona 
jazz-operett sláger zeneszámai kaphatók 
Hegedűs és Sándor R. T. zenemükereske- 
désében. Telefon 54.

1928 április 28.

M MOZI

Szombat — Vasárnap
vígszínház

VIIlAGFILM !
Liane Hald és wiadlmlr Oaltlerow

„gylUles szereplésével:

Ä fehér rabszolganő
Keleti regény 11 tejeeetben. 

Megelőzik: Hol a gyűrűm és 
SegltHég, tűz vau ! bohózatok

A P O L Ó
VILÁG ATTRAKCIÓ-!

Monte Carlo pusztulása
Vaui Poulgy fantasztikus regénye Ilimen 12 lelv 

A tőszerepekben :
Frauceaba Hertlnl és Jean Auitelo

Megelőzik:
Najomklrály és Lovon szerzett meny­

asszony bohózatok

U R Á N 1 A
Közkívánatra! VJlégfllm!

Tolsztoj Leo világhírű regénye nyomán:

Feltámadás
Kép as orosz életből 10 felvonásban 

A tőszerepekben :
Dolores «lel Kló és Rod la Roque

Megelőzik:
Maccaronl 68 Tarsal. A négylábú ba

rüt bohózatok j

METEOR-ban szombaton: JÁKOB FIAI, vi­
lii gattrakció 9 felvonásban. Rudolf Schildkraui- 
tal a főszerepben. És a fényes kiséni műsor. 
Előadások: 7 és 9 órakor, 

lön a FELTÁMADÁS.
,,METEOR”-ban vasárnap: „Heidelbergben 

vesztettem el szivemet”, édes-bus történet a 
diákéletből 8 felvonásban Mary Parker és 
Werner Fuettererrel. Megelőzik: „Balga 
szűz" és „Három lóhere kirándulása", bohó­
zatok. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

A tegnapi üzlet elején felszínre került 
magas árfolyamok veszendőbe mentek, — 
sőt a csikágói tőzsde zárlatánál már lany­
hább is volt az irányzat.

A készáruvásáron a búza változatlan 
maradt, a rozs ellenben 20—25 fillérre 
olcsóbbodott, mig a tengerinél és zabna 
10—10 fillér volt az árcsökkenés. A ha­
táridőpiacon is, úgyhogy az októberi bú­
za 18, az októberi rozs 18 fillérrel olcso 
bodott. A májusi és júliusi tengeri irány­
zata szintén lanyhább volt. A lisztuz e 
változatlanul szilárd. _

Határidöüzlet előfordult kötései. 11 
za: Május 33.66, 60, 70, 76, 80, zár a 
33.78—80. Október 31.76, 80, 70, 88, 76,72, 
zárlat 31.72—74. — Rozs: Május 32./ .
70, 78, 80, zárlat 32.74—32.78. Októbe 
27.94, 28.02, 27.90, 28.10, 27.94, zaria
27.94—98. — Tengeri: Május 27.50, >
54, 56, zárlat 27.56—56. Október 28.60, .
zárlat 28.64—28.68. . . ••

Készáruüzlet hivatalos ár/egyae 
Búza: tiszai 77 kg. 34.20—4’ 
34.60—34.80, 79 kg. 34.90— 35.10, 80 8 
35.05—35.20: felsötiszai 77 kg. 34. ^
34.35, 78 kg. 34.50—70, 79 kg. 34.80 ’
fejérmegyei 77 kg. 33.95—34.20, , «34.30-50, 79 kg. 34.60-85, 80 kg. ^
—90. — Pestvidéki rozs 33—33.10, S. .. 
32.95 -33.05. — Takarmányárpa

í. 30.50

—31.25, takarmányárpa II. 
sőmagvarországi sörárpa 34 35. • __
sörárpa 32- 32 50. - Köles 29-30.50.

I
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^rTTV TTYYt,
400 szoba Vezcelsőrendű házak Abbáziában

tés egy kézben, jelenleg «um C vezetése alatt
Teiiirérre nyíló Hzoliák ballt omml

októberiAbbázia: PALACE HOTELjgg|ÄjÄ
____________________— n...,mm mnrw-wT-ffirr irr' «titt -vaammtmf.ii-,'.rwt4«i,nw i iii—

Tiszai tengeri 28.30 28.60, egyéb ten-
cert 27.40—27.65. — Zab I. 34.25—-34.40, 
zab II. 34—3415, — Korpa 23.75 24.00.

Lucernamag 160 -180. Lóheremag 
135—145.

A valutaárfolyamok.
Budapest, április 27.
Angol font 27.85—28. . Belga frank

79.85 -80.15. Cseh korona 16.90 — 16.98. 
Dán korona 153.25—153.85. Dinár 9.97 
10.07. Dollár 570—572.—. Francia frank 
22.50 22.70. Hollandi forint 230.35 -
231.35. Lengyel zloty 64.05 64.35. Lei
3.55—3.60. Lira 30.025—30.225. Német 
márka 136.50. Osztrák schilling 80.35— 
80.70. Spanyol peseta 95.15—95.75. Sváj­
ci frank 110—110.40. Svéd korona 153.35 
-153.95.

Sodrony ágybetétet
legjobb miniséiben készít

NEUMANN, Péteríia-utca 19.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Fizetésben késedelmes adós terhére 141 zsák 

hetes búza- és félbarnalisztet Nagyiétán, Kos­
suth ucca 209. házszám alatti raktárunkban 
közjegyző közbenjöttével 1928. évi május hó 
2-án délután három órakor elárverezünk.

Kis Vilmos és Társa.

Poloska irtást
ciángázzal, vagy szabadalmazott folyadék- 
szerrel, hatósági felügyelettel, lakások vizs­
gáltáé «át is felelősséggel vállalom, réregirtó- 

szer kapható !
Nánássy István IS u. 47.

wsmj&t

MEDGYASZAY lakatos' i
DEIlltKCIíN, KHZSÉIiET V. 2(i «

1 Ülamos o vasi mllsza ek,
Forrad, galvan, vlllanyozó gépek, Quaralárn 
pák, Röntgen és mlndon (éle készülőket elad, 

javít és berendel

Földvári Debr. Első Elektrotechnikai Gyara
Széchenyi -u. 65. Telefon 168.

Gyakornok felvétetik.

Vállal:
épületvasal í'\ sok a t, ke ri 1 é s e - 
két, eirrAcsokat olcsó árban.

"csődtömegeladás.
Vb. Aszódi Mór csődügyében a kir. 

törvényszék az aruknak szabadkézből 
való eladását engedélyezvén, a rőfös- és 
rövidárukból álló áruraktárnak kicsiny­
ben (dctailban) való kiárusítása az üzlet­
ben (Degenfeld-tér 11.) a mai naptól kez­
detét vette. „

Dr. Sebok Ernő
tömeggondnok.

1.1 FEHÉRNEMŰ DIVATSZALON

nyílik mmj május 1-én n Batthyány nccai városi 
bérpalotában (feljárni II. lépesó', díjtalan lifthasználat),

aliol mindenféle fehérnemüeket — a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelben - jutányos árban készítek A nagy- ('Í..Qj[ j JuHíl. 
érdeinü közönség szíves párüogasát kén .

Ízléses és olcsó szoba­
festő, mázoló és tapétázó 

munkálatokat készít
Modern,

SCHULLER
________ SIMONFFY ÜCCA 25.

Takarékossági könyvre is vállal !

Telefon 806.

MEGNmTRt 1SENBEKG NAP-ÉS ESERNYŐKÉSZITI >misei ■« ariro ■■ * ar
Saját készítésű nap- és esernyők nagy választékiján, olcsó árban 
Javítások, átalakítások pontosan készülnek

SB €5 WM C» jPjSB»

1 eil U er»« »■*»««» - ----
TeljeM penzióval 40 50 Líra .

POLOSKAIRTÁST
cián- és vegyes gázzal, hatósági felügyelet­
tel, laká ok vizsgálását felelősséggel vállal

KissZottán féregirtó
Mőllusz tír 7.

E/. n rós nem azonos voll Kl.s Gyula iftre,lrt6va1.

II

243—1928. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1927, Pk. 
30.227/2. számú végzése folytán 9 P és 8 

pengő 68 fillér töke, megítélt kamata, 4.39 és 
3 pengő 17 fillér eddigi és a még felmerülő 
költségekből álló követelésének behajtása vé­
gett, a fizetett összeg betudásával 1928. 
Svi Április hó 30. napján délelőtt 11 órakor 
Debrecenben, Varga ucca 43. számú házban 
elárverezem azon 4658 pengőre becsült ingó­
kat. melyek a debreceni kir. járásbíróság 1927. 
3306/3. és 9486/4. sz. végrehajtást rendelő 
végzése alapján a fenti sz. végrehajtási jegyző­
könyvben 1. tétel alatt felülfoglalva lettek, u. 
m.: brillantin kenőcsök, kölnivizek, sósborsze- 
szek, stb.

Kelt Debrecen, 1928. évi ápr. hó 13. napján.
Tihanyi Vilmos 

kir. bír, végrehajtó.

BERGER festéküzlet
uj helyiségében, Csapó u. 1B. 

a megszokott o lesó áron v á s á r o 1 h a t !

e <$♦«•❖« *->:•> 4 ►♦•v ♦ ♦ ♦ ♦ A

iSaját készítésül
• P 81- !

P 10—-tői I 
P 9-11

Glace és svéd bőrkeztyük páronként

Divatkeztyük páronként......................

Fehér és sárga mosó szarvasbőr ,
♦_______  t

i keztyO, kötszer- és orvosi müszortárában DEBRECEN, Piac occa 14. szám, Csapé ucca sarok, Telelőn 11 M |

magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
QTPRN festáküzletében Piac ucca 
a I cnil io. Bikával szemben,

Ne koplaij,
de légy karcsú I

A helyes táplálkozás szabályai.

Ára 1*80 pengő

I
 Leányok, 

Asszonyok 
ezt olvassátok!

Sok gyönyörű képpel kapható :

Hegedűs és Sándor R. T.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

REGÉNY
GYP: 8

AZ ÖRÖK BAKFIS
Ugyanazt az eleganciát, erőt, szabad, hajlékony 

bájt találja abban a testben, amelyet kitalál, mint ab­
ban a testben, amelyet kitalál, mint abban, amelyet la .

A fiatal nő óriási méretű szalonba vezeti okét. 
Pompás hűvösség váltja fel a kinn uralkodó rettene­
tes hőséget. Bagnol őrnagy így fejezi ezt ki:

— Az Istenért! Halálra fázhat itt az ember!
A nevelőnő nevetve tárja ki a magas ablakok 

egyikét, kitámasztja a redőnyöket és bebocsátja a 
napfény áradatát.

__ Bocsánat!... nekem mindig melegem van es
azt képzelem, hogy mindeniki így van vele... Fog­
laljanak helyet! ...

Csenget és így szól a besietó inashoz:
__ Hozza be az ozsonnát... Ne felejtse el a na­

rancsszörpöt és fagylaltot... és értesítse a marquis
urat. ,,

- Nagyon jól fest! — mondja magaban Cha-
lindray, akit a nevelőnő biztos fellépése nagyon
meglep.

Bagnol apó pedig rémülten gondolja el:
.— A marquis, ilyenkor! így hát már nem is 

szép asszonyoknál teszünk látogatást, hanem egy öreg 
t -nál! Mondhatom, ez sikerült!

Félbeszakítja magá* és Villéaucourt marquis be­
lépésekor megállapítja:

— Nono, jófajta az öreg!... Szó sincs róla.... 
jófajta!

A nyolcvanéves marquis olyan egyenes es nyú­
lánk, mint egy fiatalember. Magas termete, éles pro­
filja, szúrós szemei és gúnyos szája az erő és egész­
ség látszatát adják . _

Szeretetreméltóan meghajtja magát, a fiatal no 
pedig változatlan biztonsággal mutatja be a tiszteket.

— Bagnol őrnagy.,. Auberive gróf. .. Chalindray 
vicomte.

— Germaine és Clotilde még nem jött haza?

kérdezi az aggastyán, miután nyájasan üdvözölte lá-

t0^ __ Még nem! De már nem késhetnek soká.
— Bréhat-val vannak?
— Vele. , ,
__ Uraim — szólt a marquis —, boldog vagyok,

hogy magamnál látom önöket és remélem, hogy gyak­
ran visszatérnek majd ide.

_ - Jól beszél! — dünnyög magában Bagnol két­
ségbeesve. — Azt hiszi talán, hogy itt hálunk?... 
Ördögadta nőcskéje, hogy behálózott, csakhogy be­
jöjjek !

Mialatt magában igy zsémbelt, körülnézett a 
nagyszerű arányú szalonban, Drouais, Nattier, Tocque, 
Van Loo portréival, Pajou, Coustou, Coysevox mar­
ványaival. .

Villéaucourt ur elégült szemmel latja az őrnagy 
szemlélődését. Imádja Grandchampsot, de csak ritkán 
részesül abban az örömben, hogy valaki megértéssel 
élvezze a régi családi fészek szépségét. De hirtelen 
elégedetlenül hordozza végig tekintetét a szalonban 
és a fiatal nőhöz fordulva szemrehányó hangon 
mondja neki:

Megfeledkeztél a virágokról, kedvesem?
A három férfi meglepődve nézett egymásra. ^
„Kedvesem": milyen különös bizalmaskodás!... De 

csodálkozásuk megdöbbenéssé változik át, midőn a 
fiatal nő igy válaszol:

Nem feledkeztem meg, nagyapa! ... éppen vi­
rágot szedtem volna, mikor ezek az urak megérkeztek.

Nagyapa!... Ejha! hiszen ez a Ginguette! 
mulat magában az őrnagy, — a Ginguette szedett fel 
a berekben!

És figyelmesen nézve a fiatal nőt, megállapította:
Igaz, hogy ginguette... elragadó, de mégis 

csak ginguette!... Ugyancsak ráillik ez a név! Va­
lami fiatal, üde, fanyar van benne. . .

Nem akarják megtekinteni Grandchamps-t, 
mig másik két unokám haza nem jön? — indítvá­
nyozza a marquis. -— Mialatt én a házat megmuta­
tom az uraknak, te, fiacskám, rendezd el a virágokat. 
Virág nélkül irtózom a szalontól i

— Én is, nagyapa, de ma reggel igazán nem ju­
tottam hozzá.

— Szegény kicsikém — dünnyög szeretetteljesen 
az aggastyán —, bocsáss meg, amiért ilyesmivel zak­
latlak. .. Te csinálsz mindent! Te, aki a magad házat 
vezeted, még az enyémmel is kénytelen vagy vesződni.

Hova mentek a gyermekek? — mondja a fia­
tal nő és kinéz az egyik ablakon, — velem kell jön- 
niök, hogy a virágokat behozzák.

Nem engedné meg nekem, hogy segítsek ön­
nek Madame? — indítványozza Auberive, aki sokkal 
jobban szeretne a Ginguette-tel virágot szedni, mint 
a marquis-val és Bagnol őrnaggyal megtekinteni a 
kastélyt.

_ Miért ne? mondta Sannoyne.
Chalindray is szívesen ajánlkozott volna.^ hogy 

behozza a virágokat, de nem akarta kapitányát fel­
bosszantania azzal, hogy megfosztja egy kellemes 
téte-á-téte-tői. Meg aztán ha most már tudja is, hogy 
a fiatal nö nem nevelönő, ragyogó unokanővérei mégis 
jobban tetszenek neki. Mire volna jó olyan flörtbe 
kezdeni, amelynek nem lenne folytatása?

Nem untatja, Madame, egy nagy darab ember 
kísérete, akit sohasem látott? kérdezi Auberive, 
keresztülgázolva a virágágyakon és ^ sajnálkozva 
afölött, hogy sarkantyúi kitépik a rájuk akaszkodo
virágokat.

Nem, nem untat!
Ellenkezőleg! .. . Egy udvarias hölgyike azt 

mondja, hogy ellenkezőleg!
De hiszen én nem vagyok udvarias hölgyike! 

Éppen nem!
Néhány méternyi távolságban ordítozva vonul 

arra a gyermeksereg és a tiszt — meggyőződve róla, 
hogy tagadó választ kap — megkérdezi.

• öné nincs közöttük?
~ Nincs. .. — mondja a fiatal asszony, akinek 

arcáról hirtelen eltűnik a mosoly. .. már nincs! Két 
gyermekem volt, elvesztettem őket.

— Két gyermeke? Két gyermeke volt? kér­
dezi Auberive elhülve.

Igen, kettő! Két fiam volt. akik nagyobbak 
lennének, mint mindezek a gyermekek.

— Nem... lehetetlen!
— Miért lehetetlen?

(Folytatása következik.?

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

Ív 4FB ee ly

■ 
II 3!

JK ü# FŐ JK
készülnek és legolcsóbb

n
Könyves Tóth Antalnál

Rákóczi ucca 14. ____
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadó híva tálunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM ó. 

fiókkiad óhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. »iám és

H*g»<Us és Sluder rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. az. Vidéki hirdetőinket arra ker­
nt, kegy a beküldött hirdetések diját postabólyegben ssiveskedjcnek levelükhöz mellékelni 
vagy he postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
IPuf,. mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

Minden olvasónk
ve jót évdukti. ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜOOETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat eressé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja lenül. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

mailáli LéHmtliAtfOálltoJEÍ
l

,
VÉTEL

Iparosok figyelméből
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Megvételre
keresek használt fiiszerúzlet- 
berendezést. Ajánlatot Klein 
Margit Kaba címre kérek.

2122

J
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Fiatal 24 éves
19 illáéban levő tisztviselő va-. 
gyek. Magas, szőke és kékszc- 
■ 0. Síivesen elvennék vigkedé- 
lyU. temperamentumos uri- 
leáíijrt, kinek némi hozománya 
ve». Lehetőleg fényképpel ellá­
tott levelei — fénykép becsü- 
feéseévaj biztesitva „Hu- 
ve»H»ésv évet1' cimre e lapkor 
kére«.

^;»tlüíUf>,,z^AiedL'^S
KERESLET

Házmester,
ügyes takarítónő felvétetik. 
Aranv .János ucca 20.. emelet.

2124

Kifutó iiut
vagy leányt felvesz Hegedűs és 
Sándor rt. nyomda. Piac u. 49.

Nylrábráuyoti
atvati holdas homokbirtok 

„égy hold belsőséggel, kettő- 
szobás urilakássul, harminc-öt 

hold őszi vetéssel eladó. De- 
Kossnth ti. 10. 211c

Kiméröne
felvéietik Szilágy sáli italmé­
résben, Csapó ucca 7. 2198

Wasszlrozónti
privát házakhoz ajánlkozik sze­
rény fizetésért. Fábiánná, Mik­
lós ucca 33. 2120

József kir. herceg uccun
kifejezetten zsidó családit tk 

inderi kényelemmel, rituális 
„endezkedéssel ellátott ház 
ettő szobás modern átadó la- 
ússal eladó. Dezső. Kossuth u. 

16. 2U7

Periek I
könyvelő órakönyvelést vállal 
az esti órákban. Cim a kiadó­
hivatalban. 2121

Eladó
zoniial 2 ablakráma sp.ilelt- 

táblávai, ablakburkolattal. Pé- 
terfia 8. 2131

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
jó lizeléssel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

Idősebb
kisasszony, nagy gyermekba­
rát, tisztán német nyelvtudással 
és jó referenciákkal keres azon- 
tal állást 1—3 gyermekhez 
Debrecenben, vagy környékbeli 
pusztán. Cime: Hitschmaim 
Miskolc, Zsolcai kapu 36.. II

Saját készitésii 
Glace és svéd bőrkeztyük pá­
ronként P 8.— Divatkeztyük 
„áronként P 10-—tői.. Feliéi 
és sárga mosó szarvasbőr P 

-11.— Schön Sándor keztyu-. 
kötszer- és orvosi müszertárá- 

an, Debrecen, Piac ucca 14 
zám, Csapó ucca sarok. Tele 

fon 11—55.

Német iátékdélelőtjeinket 
rí i* Idő beálltával a szabadban 
tartjuk. Piac uccu 34. Német 
•ygrmekottheíi. 2091

1MáMáát a+üáiltitiJL* Után*TI LAKÁS
Kiilönbejáratu

szép bútorozott szoba kiadó. 
Kálvin-tér 5. szám. 21.'2

í

emelet. 2056

Egy Iliit
tanulónak felvesz Glattstem
kárpitosmester, püspöki palotá-
ban. 2097

Egy
kifutó leány felvétetik. Stein-
inetz, Hatvan 16. 2118

Két szoba,
konyha kiadó. KuUzivuttyu 
nagy kapu »ladó. Bethlen 27 

2119
Kiilönbejáratu

bútorozott szoba elsejére ki 
adó. Sas ucca 3. szám. 2123

Kiadó
kiilönbejáratu uccai bútorozott 
szoba. Arany János ucca 36.

2114
Klilönbeláratu

liutorozott szoba május els-ijé- 
re kiadó. Wclsz, Bundi u. 15

2111

Urak
iómegjclenéssel felvétetnek 
nyolcvantól százhatvan pengő 
fizetéssel és inellékjövedelem- 

1. Electrolux, Szent -Vinni 
tiz. 2113

Tőkepénzes társat
keresek jómenctelü készpénz-
üzletemhez. ... Ajánlatokat
.,16.000 pengő“ jeligére a lap 
kiadóhivatalához kérek. 2109

20—25.000 pengővel
társat keres jónevü, állatid 
rendelésekkel ellátott cég. Be 
fektetett tőke árura klórral biz­
tosítva. Ajánlatokat „Szakérte 
lem szükségtelen“ jeligére ki 
adóhivatalba kérek. 2106

Háromszobás 
kakast keresek, esetleg lolépés 
s#l. Paneth, Bethlen u. 11. 2107

Kiadó
kettő elegáns parkettes uccai 
szoba különbejárattal. Simonffy 
ii. .32., Konrádtiál. 2125

Cipészsegédek 
raktári aljatnunkára felvétet­
nek. Nagy Lajos, Hajduhadház 
Hunyadi u. 4. 2105

Kiadó
ä szobás legmodernebb uccai 
másodemeleti lak“5s Piac ucca 
W>7.vctlen közelében. Cim a ki­
adóban. 2126

Két
szerény urlleány lakást kaphat 
jobb családnál. Pétcrfia 14. 2130

6 szobás
U-ed emeleti uccai parkettes, 
teljes komforttal ellátott, erké­
lyei úri lakás a Piac uccán má­
jus 1-re kiadó. Értekezni Steiner 
ingatlanirodában, Piac 19.. 11.
emelet. Telefon 6—24. 2008

Főtéren Irodának,
ervvei rendelőnek alkalmas he­
lyiség kiadó. Telefon 12-42. 521

Tiszta lakása
lev. ha festéket, bútor- év 
tndlólakkot, park etibeu; üszőt, 
terpentint, meszelőt, parkett­
én surolókefét • Belvárosi Fcs- 
tékháihsm, Hatvan ti. 2., vásá­
rt 1.

Elsőrangú
szakképzettséggel és szabá 
szattal rendelkező fiatalember 
szabásznak, vagy szabómühe 
vezetésére, ahol dolgozik 1 
állást keres. Cim: Weisz Lajos 
Székesfehérvár, Forgó ucoa 
szám. 2103

„Angol"
nagy biztosító társaság debr 
ceni kirendeltséget létesít. Ag 
lis megbízható üzletszerzők 
küldjék be ajánlatukat a lap h 
adóhivatalához „Angol társ 
ság“ jeligére. 514

LAPKFZBESITÖKET 
fizetéssel é? jutalékkal felre 
szítuk. Cim n kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulók 
Kovács tanár, Homokkert, T 
<7ii István ucca 4. 151

Rikkancsokat 
fis fzetés és jutalékkal felve 
síünk. — Igazolvánnyal bitók 
előnyben. Cim a kiadóban

Tanuló
fizetésed felvétetik. Ueivátosl 
Festékhftz, Hatvan-u. 2. 2003

Korcsmái székek,
tükrök, balkarosgép, antik bá­
torok, borbélyberendezés, há­
lók. vásári ernyő eladó, ‘'ze­
chen.vi ucca 6., Kleinná!. 2i27

Eladó
Bercsényi ucca 58. számú Ita/ 
többrendbeli lakással. Értekez­
hetni ugyanott. 2129

Gyermekkocsi
jókarban levő eladó. Apaffy uc­
ca 32. szám. 1909

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindcnfeld, 
Degeníeld-tér 7. Telefon: 79.

1836

Nyíregyházán
jóíorgalmii kisvendéglő szép 
kert hely Léggel, berendezéssel, 
jókarban levő .házzal együtt 
betegség miatt eladó. Értekez­
hetni tulajdonossal: Nyíregyhá­
za, Kossuth ucca 35. Ugyanott 
egy négyüléses üzemképes Kis- 
mág autó eladó. 1993

Nyirábrányou
hatvan hold homokblrtok. négy 
hold belsőséggel, úri lakással, 
n elléképkletekkel együtt vugs 
külön eladó. Dezső. Kossuth u. 
ló. 204:

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
ték!

Hencaerek, 
iványok, matracok készen 

kaphatók Glattstem kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Halló, Debrecen!
LuianDkat, díszítve 500 filléres 
lcsósági hullámhosszon vehet 

„Anny“ kalapszalonban 
(Csapó ucca 47.) Kalapalakitás 
ádió gyorsasággal 3 pengőért.

120

Négyszáz holdas 
búzatermő feketeföld urilakás- 

.1!, melléképületekkel, artézi 
kút tál Biliarmegyében három 
százhúszezer pengőért »ladó.
Dezső, Kossuth 16. 2047

Hatszázhatvanhat holdas
búzatermő feketeföld urilakás- 
s.d, melléképülettel, artézi kút- 
tál Biliarmegyében élő és holt 
felszereléssel azonnali átvétel 

hatszázezer pengőért eladó. 
Dezső László irodája, Kossuth 
16. 2048

Sirene Super
iádiócsüvek megérkeztek. Uni­
versal csövek P 3.80. Hangszó 
rz csövek P 5.— Simon Jenő 
Debrecen, József kir. herceg u 
3. Telefon 13—22. A budapesti 
Barta és Társa cég helyi képvi­
selete.

Matracok
afrikból és lószőrből, forgószé­
kek, csaknem uj állapotban le­
vő susztergépek, női varr« 
pék. billiárdasztalok és minden 
elképzelhető ingóságok a legju- 
tányosabban kaphatók az Ingó- 
ságközvetitőnél. Ref. egyházi 
bérpalota. 2012

POLOSKA.
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma 
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern iestékiizletében. 
Piac ucca 10. Bikával szemben.

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. villanyeröve be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű ülőbútorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-. Iro­
da-. portálberendezéseket és 
piiletasztalos munkákat. Saját 

készítésű bútorok készen is 
aphatók. 123

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyfiriik lagol 
csóbbnn beszerezhetők Lukác; 
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatvai 
ucca 15. 1927

A Hortobágy Miimalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jőminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár. 
milyen kis tételben ie házhoz 
3?:'iHitünk. Telefon 179.

PATKÁNY-.
eg'T-. poloska- és svábbogár- 
irtúszer törvényesen védve, na­
gyim olcsón kapható Stern fes­
ték üzletében, Piac u. !U„ a Bi­
kával szbmben.

Használt bútorok,
sparhert. 11 méter négy 
vascső, 4 és fél méter 
adó. Arany János 13.

■ INGATLAN

PARENTHESY
ingatlanokat értékesítő i 
mi és árukereskedelmi irodái; 
megnyílt az Országos Földbír 
tokrendező Bíróság engedély 
alapján Debrecenben, Szó 
Anna ucca 64. szám alatt. S: 
„iát ház. Telefon: ti-29.

Foglalkozik: földek és ház: 
vételével és eladásával, köz,1 
ütésével és bérbeadásával. 
Azokhoz a szükséges pénzk; 
csönök megszerzésével a tö 
vényes teltételek mellett 
legolcsóbban. Az ügyleteknél 
legkedvezőbb és legkényeltn 
sebb fizetési feltételeket kies 
közli és biztosítja.

Keresek megvételre kés 
pénzért és ajánlok eladás 
kedvező fizetési íeltétclekk 
földbirtokokat 3 kát. b 
1100-ig, kisetib-nagyobb ta 
birtokokat és házakat. T 
lettel kérem irodámhoz be 
leni a kiadó lakásokat ke 
hal szobi’sig. Irodáknak é 
vosl rendelőknek kiadó s 
kát, bútorozva vagy butoi 
kiil. lelkeket és házhel 
parcellázásra.

dclkezésére díjtalanul, reg 
órától délután fi óráig. 1: 
mindenkit a legelőzékenye 
pontosan és lelkiismeretesen, 
megállapodások szerint és 
törvények betartásával kisz- 
gálni. Ezért tiszteletteljesen h 
rém a t. közönség magas biz, 
mát. Teljes tisztelettel: P 
retithusy. s

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- 
kögyárnál, Fiirdö ucca 2. sz.

303

Kátrány
és karbolium nagyban és ki­
csinyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor fostékilz- 
letében, Csapó ucca 8. sz. 346

STEINER JÓZSEF
ingatlanirodája, Piac ti. 19.

II. emelet.
Minden igényiknek illegte 

házak a (ö útvonalon. Emel. 
bír-, nagy és kis családi há­
zuk. parkettes és fürdőszobák­
kal eladók. Lakások átahJők.

6 szobái parketlce első eme­
leti erkélyes, komfortos úri la­
kás « főtéren, nülu, elsejére 
kiadó. sói

f V E Q Y E 8 1
Üzlethelyiség

négy kirakattal kiadó. Ptivész- 
kert íl. 14. 2128

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér­
téke» cipőket és javítást a leg­
jobb kivitelben eszközlök. — 
Dregáii, Arany János u. L 1723

Tégla
mészhomokból kiváló jó. szép 
és olcsó, megrendelhető Mik- 
lós ucca 13. 514

Nómettil
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. : M4

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep. olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17-, Grósz. 1701

Konyái
községben 40 éve fentálló fű­
szer-. rőfös üzlet teljes beren­
dezéssel, lakással, július else­
jére kiadó. Bővebbet: Löw, 
Bethlen u. 19. 2110

Üzlethelyiség
kiadó Miklós a. 11. alatl. Érte­
kezni a háztulajdonosnál. 2U60

Lauer Irén
nőikalapszalonja Piac ucca 58. 
sz., első lépcső. 11. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

Welnstock Henrik 
butoriizletébcn elsőrendű ebéd­
lők és hálók nagyon olcsón 
kaphatók.

Harísnyakötést,
fejelést, talpalást, szemtölsze- 
dóst előnyomást vállalok. — 
Ilarisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17
Költöztetéseket

társzckcrekkel, vagy zárt bu- 
torszállitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál-1 
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon 37. 151

Fehér
mosott rongy kapható Fueher 
ócskavaskereskedőnél, Szó
boszlói ut 24. Telefon 859

1647
Gyapjulonalak

minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 
1. Gépazsur, endlizés jutányos 
áron. 184"

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Miikő- 
gyárnál, Fürdő ucca 2, 303

Hajdúnánáson
legforgalmasabb helyen egy 
női és férfi fodrász üzlethelyi­
ség junius 15-fő! jutányoson ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

1980

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre Is Mándckfnál, 
Arany János ucca 13. 284

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 

i öreg férfit vagy nőt élethosszig 
i eltartana, akinek saját háza
1 van. Cim a kiadóhivatalban.

1759

Paülólakk
1 magas fényű, legszebb szinek-
- ben, legkiválóbb minőségben,
- nagyon olcsón kapható Stern
- festéküzletében, Piac u. 10. Bi- 
t kával szemben.

Olajfestékek
- minden színben P 1.60-ért, zo- 
g niánrok, kályhaezüst, karból 
: kátrány, kocsikinőcs, benzin 
, igen olcsó árban a Belváros 
, Festékházban, hatvan u. 2.

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító " és gőzmosó nagyüzeme, Péter­
iül 30. Fióküzlet: Szent Anna 

ö ucca 2.
A raedájr

irs a*t dalolja az ágon: Csikói 
sósboiszcsz a legjobb háziszet 
a világon. Kapható minden ffl- 

0 szerüzlctben. 1711

Jó legelőre
öt-hat szarvasmarhát vállalok. 
Dezső László, Kossuth lő 2[|,

Tiszta
Ízletes házi kóser kosztra ab», 
nansuket elfogadok kihordáira 
is. Cim a kiadóban. juj

Harmatit,-tóle
könyv kereskedés, Fttvészkerl 
ucca H. alatti nagy lielyisize 
négi kirakatlak galériával, 
nagy raktárral, bármily célra 

tkalinas, május egyre kiad*, 
értekezhetni helyszínen tlatíl 
öt óráig, vagy Dieiios-iroda, 
Fiivészkert lü.

Elveszett
sötétbarna színit, hasán fehér 
foltos nőstény vizsla Csillag ", 
53. alól. Megtaláló magas juta­
lomban részesül. jtty

Költöztetéseket
tái szekerekkel jutányosán «sz- 
közül Friedmann Zslgmoud ts- 
vurozási vállalat, .lózsei kir. 
herceg u. t.U. Telefon 902. 2999

Zongora
május hó l-töl bérbeadó u 
(lambriiiusban. Jdvs

FACEMENTTETŐK 
javitésát szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Teitvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

Szépen
mosok, vasalok 4 pengőért. 
Kiss Ferencné, Nyíl n. 141.

2U1U

Keilyérelárusitó
azonnali belépésre felvéutik. 
Dénes sütöde, Arpádtér 13. 2092

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, Illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
panpehely nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan u. 2. kaphatók.

UJI UJI
Villanyszerelési vállalat. Érteai- 
lem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany­
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legfut&uyosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere­
lője. 480

Lusztlg
asztalosmester, Deák Peren, 
ucca 19. Iparklállltáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszeri! bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épu- 
letmunkák. 1453

Király kávéi
mégis a Icgjobbakl Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Ue- 
genfeld-tér 11. 68

IRODÁNAK 
vagy rendelőnek alkalmas egy, 
esetleg kettő szoba május l-re 
kiadó. Csapó ucca 11. 542

Ehrmann Piri
kalapszalon, Deák Ferenc u. 
9. Jutányos árak. Alakítások 
gyorsan készülnek. 2069

Legelő,
közel a városhoz Szoboszhi- 
uton. Hajtás a Csónakázó-tótól 
és a Ffomokkert-u. 41. számtól. 
Előjegyezhető Szent Anna 5». 
sz. 20117

Valódi amerikai
„.lohn Deere“ tengeriiiltetők. 
Eredeti Melichar szabadalma­
zott „Unikum-Drill“ vetőgép. 
Eredeti Bücher acélekék tiikör- 
acél kormánnyal. — Amerikai 
rendszerű „Plantage“ lók.ipík, 
Johnston aratógépek és azok 
alkatrészei. Valódi amerikai fe­
ltár aratógépzsiueg. Kizárólagos 
képviselete és raktára: Ráhmer 
Sándornál, Debrecen, Piao u. 
43. Telefon 962.

Selyem-
és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá­
nyos árban. Malta Anna, Beth­
len u. 23. 1849

ÜZLETHELYISÉG 
május 1-re kiadó. Csapó ucc< 
14. 542

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! utl tégla­
gyárából. Eladás: Sitnonfly u. 
l-a. II. Telefon: 610.

Hajdúszoboszlón
közel a gyógyfürdő telephez, 
kiadó most újonnan épülő. - 
szobát tartalmazó modern épü­
let, szanatórium, penzió, szállo­
da és vendéglő vagy bolt cél­
jaira. Értekezni Hintalan buc­
iié. Hajdúszoboszlón.

MENEKÜLT ÖRAS
szakszerűen, meglepő ölelő» 
vállal javilásokal. Rákóczi 
36. íz. —

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénylársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. „ám.


